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ΑΡΙΘ. 102 - ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2025

Η ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ  
ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΟΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ

Στις 25 Νοεμβρίου 2024 διεξήχθη η ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των μελών του Σωματείου «Ελληνοαμερικα-
νικόν Εκπαιδευτικόν Ίδρυμα». Η Γενική Συνέλευση ενέκρινε ομόφωνα την έκθεση πεπραγμένων και τον οικονομικό 
απολογισμό του Διοικητικού Συμβουλίου. 

Μετά την ολοκλήρωση της πενταετούς θητείας του Σέργιου Αμπαριώτη, του Γεράσιμου Αλιβιζάτου, της Αννίκας 
Παπαντωνίου και του Νικολάου Τσαβλίρη στο Διοικητικό Συμβούλιο, η Γενική Συνέλευση εξέλεξε ως νέα μέλη τον 
Αλέξανδρο Μακρίδη ’80, την Ελένη Ποταμιάνου ’94, τον Αριστείδη Πίττα ’78 και επανεξέλεξε τον Γεράσιμο Αλιβιζά-
το x75. Εξέλεξε επίσης ως νέα μέλη του Σωματείου την Κατερίνα Βλάχου ’90, την Μαρία Γεωργοπούλου, τον Ιωάννη 
Σαρακάκη ’93 και τον Σωτήρη Φωτέα ’02. 

Κατά την πρώτη μετά τη Γενική Συνέλευση συνεδρίασή του (25 Νοεμβρίου), το Διοικητικό Συμβούλιο συγκροτή-
θηκε σε σώμα με την εξής σύνθεση: Αλέξανδρος Φυλακτόπουλος, Πρόεδρος· Δαμιανός Αμπακούμκιν Αντιπρόεδρος· 
Γεράσιμος Αλιβιζάτος, Γενικός Γραμματέας· Αλέξανδρος Καμαρινός, Ταμίας· Κωνσταντίνος Δεληκωστόπουλος, Αλέ-
ξανδρος Μακρίδης, Βασίλης Νειάδας, Αριστείδης Πίττας, Ελένη Ποταμιάνου, Γιώργος Προκοπίου, Έλλη Φιλιππο-
πούλου, μέλη.

Ο ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ  
ΤΗΣ «ΗΜΕΡΑΣ ΤΩΝ ΙΔΡΥΤΩΝ»

Στις 18 Οκτωβρίου εορτάσθηκε στο Κολλέγιο η «Ημέρα των 
Ιδρυτών» με εκκλησιασμό (παρουσία μελών του Δ.Σ. και του 
ΕΕΙ, της Διεύθυνσης, εκπαιδευτικών και μαθητών του Σχολείου) 
και με εκδηλώσεις σε όλες τις σχολικές μονάδες του Κολλεγίου 
Αθηνών και του Κολλεγίου Ψυχικού.

Μετά την καθιερωμένη λειτουργία στον Ιερό Ναό των Παμ-
μεγίστων Ταξιαρχών (campus Ψυχικού), η Πρόεδρος του Δ.Σ. 
Αννίκα Παπαντωνίου μίλησε για το έργο και την προσφορά των 
ανθρώπων που συνέβαλαν στη δημιουργία του Σχολείου και 
στην ανάδειξή του ως Κέντρου Εκπαιδευτικής - Παιδαγωγικής 
Αριστείας. Ιδιαίτερα αναφέρθηκε στο όραμα των ιδρυτών υπο-
γραμμίζοντας τις αξίες και τις αρχές του, που αποτελούν «πυ-
ξίδα» στο έργο του Σχολείου στα 100 χρόνια της πορείας του.

CENTENNIAL GALA DINNER

Στις 23 Ιανουαρίου πραγματοποιήθηκε η πρώτη μεγάλη εκδήλωση στο πλαίσιο του εορτασμού της Εκατονταε-
τηρίδας του Κολλεγίου Αθηνών: Επίσημο δείπνο στο ξενοδοχείο «Μεγάλη Βρετανία» («Centennial Gala Dinner»).

Εκτενής αναφορά στην εκδήλωση αυτή (η οποία περιελάμβανε δείπνο, ομιλίες και μουσικό πρόγραμμα), στο 
επόμενο τεύχος της «Ενημέρωσης».
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ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΝΕΑ

o Στις 23 Νοεμβρίου 2024 (campus Ψυχικού) πραγματο-
ποιήθηκε –στο πλαίσιο του εορτασμού της Εκατονταετηρί-
δας του Κολλεγίου Αθηνών– ημερίδα με θέμα «Διδακτικές 
προτάσεις», στην οποία πάνω από ενενήντα εκπαιδευτικοί 
του Κολλεγίου παρουσίασαν εξήντα καινοτόμες διδακτικές 
προτάσεις σε ολόκληρη την εκπαιδευτική κοινότητα του 
Σχολείου μας. 

Η εκδήλωση αυτή έδωσε την ευκαιρία να γίνει ανταλ-
λαγή καλών πρακτικών και συζήτηση σε ζητήματα μεθο-
δολογίας, αξιολόγησης και στρατηγικών διδασκαλίας που 
εφαρμόζονται μέσα στην τάξη. 

Μετά την εναρκτήρια ομιλία από τον Διευθυντή/President 
Καθηγητή Σπύρο Πολλάλη, ακολούθησαν παράλληλες συ-
νεδρίες. Η ημερίδα έκλεισε με τη διατύπωση συμπερασμά-
των από τους Συντονιστές των συνεδριών και τον Διευθυντή/
President. 

Οι ομιλίες παρουσιάσθηκαν σε θεματικές ενότητες: 
Ελληνικής Γλώσσας, Ιστορίας και Κοινωνικών Επιστημών, 
Μαθηματικών, Φυσικών Επιστημών, Αγγλικής Γλώσσας, 
Γαλλικής Γλώσσας, Πληροφορικής, Τεχνών, Φυσικής Αγω-
γής και Δημιουργικής Σκέψης. Οι εκπαιδευτικοί παρακο-
λούθησαν καινοτόμες διδακτικές προτάσεις που εφαρμό-
ζονται από το Νηπιαγωγείο έως το Λύκειο και απέκτησαν 
μια συνολική εικόνα για την πορεία της διδασκαλίας σε 
όλες τις σχολικές βαθμίδες.

Στην ημερίδα –η οποία διοργανώθηκε από το Γραφείο 
του Διευθυντή/President– παρέστησαν μέλη του Διοικητι-
κού Συμβουλίου και του ΕΕΙ. 

o Το διάστημα 17-19 Οκτωβρίου 2024 διεξήχθη στη 
Βουδαπέστη το Παγκόσμιο Συνέδριο του International 
Baccalaureate (IB) με τίτλο «Ιnspiring Learners, Realising 
Potential». Τη φετινή χρονιά το Συνέδριο προσέλκυσε πάνω 
από 1.600 εκπαιδευτικούς, διευθυντικά στελέχη σχολείων ΙΒ 
και ειδικούς στον τομέα της εκπαίδευσης από τουλάχιστον 
100 χώρες. Τις εργασίες του Συνεδρίου παρακολούθησαν o 
Συνδιευθυντής και Διευθυντής Λυκείου Κολλεγίου Αθηνών 
Χρίστος Κωνσταντόπουλος, o Συνδιευθυντής και Διευθυντής 
Λυκείου Κολλεγίου Ψυχικού Παναγιώτης Γιαννουλάτος και 
η IB Programmes Director - ΙΒ DP Head of School Ελένη 

Βασιλείου, η οποία ήταν ομιλήτρια κατά τη δεύτερη ημέρα 
του Συνεδρίου, εκπροσωπώντας το Σχολείο μας. Κεντρι-
κός ομιλητής του Συνεδρίου ήταν ο Charles Fadel με θέμα 
«Education for the Age of AI». 

Παράλληλα, ο Διευθυντής/President Καθηγητής Σπύ-
ρος Πολλάλης μαζί με τους άλλους εκπροσώπους του 
Κολλεγίου πραγματοποίησαν συναντήσεις με στελέχη του 
Οργανισμού ΙΒ και συζήτησαν στρατηγικούς στόχους του 
Σχολείου, καθώς και τις παγκόσμιες τάσεις και εξελίξεις 
στον χώρο της εκπαίδευσης.

o Στις 4 και 5 Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκε το πρώτο 
μέρος του εισαγωγικού επιμορφωτικού σεμιναρίου με θέ-
μα «Intentional Planning for Student Success!», για τους 
30 νεοπροσληφθέντες εκπαιδευτικούς του Κολλεγίου. Το 
σεμινάριο οργανώθηκε στο πλαίσιο της στήριξης που πα-
ρέχει το Σχολείο στους εκπαιδευτικούς του κατά τον πρώτο 
χρόνο της πρόσληψής τους, σε συνεργασία με το University 
of Delaware School Success Center - Delaware Academy 
for School Leadership. Εισηγητές ήταν ο Dr. Le Roy 
Whitehead, Educational Leadership Specialist, Delaware 
Academy for School Leadership (DASL) και η Dr. Alison 
Trevors, Assistant Director of the Delaware Academy for 
School Leadership (DASL).

o Κατά το τρέχον σχολικό έτος «Υλοποιείται» το δεύτερο 
έτος του Προγράμματος Παιδαγωγικής Κατάρτισης (ΠΠΚ), 
που προσφέρεται από το Κολλέγιο, δωρεάν, στους εκπαι-
δευτικούς του όλων των βαθμίδων. Σκοπός του προγράμ-
ματος είναι να συμπληρώσει την πανεπιστημιακή εκπαί-
δευση και την παιδαγωγική κατάρτιση των εκπαιδευτικών 
και να τους δώσει την ευκαιρία για καθοδηγούμενο στοχα-
σμό πάνω στην άσκηση της διδασκαλίας τους. 

Η διδασκαλία του εναρκτήριου μαθήματος «Διδακτική 
μαθημάτων ειδικότητας» (25 διδακτικών ωρών) προσφέρεται 
σε ομάδες ειδικοτήτων, με εισηγήτριες τις Βασιλική Δεμερ-
τζή - Γιαννακοπούλου, Φιλόλογο, Επίτιμη Σχολική Σύμβου-
λο (Διδακτική φιλολογικών μαθημάτων), Αγάθη Γεωργιά-
δου, Φιλόλογο, Επίτιμη Σχολική Σύμβουλο (Διδακτική φι-
λολογικών μαθημάτων), Ευαγγελία Καραγιάννη, Σύμβουλο 
Εκπαίδευσης Αγγλικής Γλώσσας, Διδάσκουσα στο Ελληνικό 
Ανοικτό Πανεπιστήμιο.

ΑΓΙΑΣΜΟΣ ΚΑΙ ΤΕΛΕΤΗ ΕΝΑΡΞΗΣ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΧΡΟΝΙΑΣ

Στις 11 Σεπτεμβρίου 2024 ετελέσθη ο αγιασμός και η τελετή έναρξης της νέας σχολικής χρονιάς σε όλες τις σχο-
λικές μονάδες του Ελληνοαμερικανικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος για το έτος 2024-2025.

Χαιρετισμούς απηύθυναν η Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ελληνοαμερικανικού Εκπαιδευτικού 
Ιδρύματος Αννίκα Παπαντωνίου, ο Διευθυντής/President του Κολλεγίου Καθηγητής Σπύρος Πολλάλης και οι Διευ-
θυντές των σχολικών μονάδων, οι οποίοι καλωσόρισαν τους μαθητές και τους ευχήθηκαν υγεία και πρόοδο για τη 
νέα σχολική χρονιά. 
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Θα ακολουθήσουν τα μαθήματα «Ηλεκτρονική Μάθηση: 
Αρχές και σχεδιασμοί στην πράξη» (20 διδακτικών ωρών), με 
εισηγητή τον Αθανάσιο Τζιμογιάννη, Καθηγητή στο Τμήμα 
Κοινωνικής και Εκπαιδευτικής Πολιτικής Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου και «Διαφοροποιημένη Διδασκαλία» (20 δι-
δακτικών ωρών), με εισηγήτρια την Νατάσα Βλάχου, Καθη-
γήτρια Ειδικής Αγωγής-Εκπαιδευτικής Ένταξης στο Τμήμα 
Ψυχολογίας του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών.

o Στο πλαίσιο της συνεχούς επιμόρφωσης και επαγγελ-
ματικής ανάπτυξης και μάθησης των εκπαιδευτικών, το 
Κολλέγιο Αθηνών προσφέρει το πρόγραμμα «Teachers 
Training Teachers», σειρά ολιγόωρων μαθημάτων με πρα-
κτικό χαρακτήρα και άμεση σχέση με την εκπαιδευτική 
διαδικασία. Απευθύνονται στο προσωπικό του Κολλεγίου 
Αθηνών-Κολλεγίου Ψυχικού, σε εθελοντική βάση, καθώς 
και σε ενδιαφερόμενους γονείς του Σχολείου, φοιτητές, και 
εκπαιδευτικούς άλλων σχολείων από όλη την Ελλάδα και 
από το εξωτερικό, δωρεάν.

Πραγματοποιήθηκαν 8 μαθήματα της σειράς τα οποία 
παρακολούθησαν 620 εκπαιδευτικοί από όλη την Ελλάδα 
με τους εξής εισηγητές: Π. Βλοντάκη («Προσωπικότητα, 
νοημοσύνη και πολιτισμικό περιβάλλον», «Οικογένεια - 
Διαπολιτισμικές απεικονίσεις στη λογοτεχνία», Ε. Γερονι-
κολού («Η Αξιολόγηση την εποχή των Δεξιοτήτων: γρίφος 
δυσεπίλυτος έτσι κι αλλιώς …. μαζί με τη διαφοροποίηση 
…. άλυτος σχεδόν»), Π. Κουτσολιάκος («Οι τρεις μορ-
φές ακρόασης και οι κατάλληλες αφηγηματικές τεχνικές 
στο Δημοτικό Σχολείο»), Γ. Μέγα: («Τεχνικές ενεργοποίησης 
στοχασμού μέσα από την παρατήρηση εικαστικών έργων 

τέχνης», Ν. Μήλιου («Εκπαίδευση σε Microsoft Excel I»), 
Χ. Ρούγα και Θ. Σούφλας («Σχεδιάζοντας το σχολείο του 
μέλλοντος: Η Τεχνητή Νοημοσύνη στην υπηρεσία του εκ-
παιδευτικού»), Θ. Σούφλας («Η χρήση των βίντεο του 
BrainPOP μέσα στην τάξη»).

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ - ΟΜΙΛΙΕΣ

o Στο Θέατρο του Κολλεγίου μίλησαν στους μαθητές του 
Λυκείου: 
– Ο Καθηγητής Νεοελληνικών Σπουδών στην Έδρα Γιώρ-
γου Σεφέρη και Συγκριτικής Λογοτεχνίας του Πανεπιστη- 
μίου Χάρβαρντ και Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Πολι-
τιστικού Κέντρου των Δελφών Παναγιώτης Ροϊλός με  
θέμα «Δημοκρατία και παιδεία σήμερα; Στο κατώφλι της 
μετα-ανθρώπινης εποχής» (22 Οκτωβρίου)
– Ο Νικηφόρος Διαμαντούρος ’61, μέλος της Ακαδημίας 
Αθηνών και μέλος του Ελληνοαμερικανικού Εκπαιδευτικού 
Ιδρύματος, με θέμα «Κουλτούρα και πολιτική στη νεότερη 
Ελλάδα» (4 Νοεμβρίου). 

o Στις 4 Νοεμβρίου 2024 πραγματοποιήθηκε στο Θέατρο 
Χωρέμη η Τελετή Απονομής των Βραβείων και των Υπο-
τροφιών Αριστείας για το σχολικό έτος 2024-2025 σε μαθη-
τές του Κολλεγίου Αθηνών και του Κολλεγίου Ψυχικού. Στην 
εκδήλωση παρευρέθησαν μέλη του Δ.Σ. και της Διεύθυν-
σης του Σχολείου, καθώς και οι γονείς των βραβευομένων. 
Κατά την εκδήλωση απονεμήθηκαν:
– Υποτροφίες Αριστείας: Στους μαθητές που πρώτευσαν 
στις Εισαγωγικές Εξετάσεις για την Α΄ Γυμνασίου, στους 

ΑΘΗΝΑ ΜΑΡΤΙΝΟΥ 
1927-2024

Τον Οκτώβριο 2024 απεβίωσε η Αθηνά Μαρτίνου, εκ των προσφιλεστέρων διακεκριμένων μελών της Κολλεγια- 
κής οικογένειας.

Είχε γεννηθεί στην Αθήνα το 1927. Μετά την αποφοίτησή της από το American College of Greece (Deree-Pierce 
College) εργάσθηκε για ένα διάστημα στο δικηγορικό γραφείο του πατέρα της Κωνσταντίνου Μεθενίτη και, ακο-
λούθως, εστράφη προς την ναυτιλία. Το 1964 αγόρασε το πρώτο πλοίο («Θανάσης») και το 1971 ίδρυσε –μαζί με 
τους γιους της Θανάση, Ντίνο και Ανδρέα– την «Thenamaris», η οποία εξελίχθηκε σε μία από τις σημαντικότερες, 
παγκόσμιας εμβέλειας εταιρίες του κλάδου της, αναδεικνύοντας και την ίδια σε εξέχουσα προσωπικότητα της ελλη-
νικής ναυτιλίας.

Παράλληλα με την επιχειρηματική δραστηριότητά της, πολύπλευρο και πολυσήμαντο ήταν το κοινωνικό έργο της, 
με προσωπικές πρωτοβουλίες-ενέργειες και μέσω του Ιδρύματος  «Αθηνά Ι. Μαρτίνου».

Μακρόχρονη, πολύτιμη ήταν και η συμβολή της στην προαγωγή του εκπαιδευτικού-παιδαγωγικού και κοινωνι-
κού έργου του Κολλεγίου. Από το 1984 ήταν μέλος του Ελληνοαμερικανικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος και, κατά την 
περίοδο 1986-1991 διετέλεσε μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του.

Για την προσφορά της στην ελληνική ναυτιλία και για την πολυσχιδή, εξαίρετη κοινωνική δράση της είχε τύχει 
πολλών τιμητικών διακρίσεων. Το 2023 – στο πλαίσιο εορτασμού της 100ετηρίδας του Deree στην Ελλάδα, της απο-
νεμήθηκε το Maria West Lifetime Achievement Award.
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μαθητές που αποφοίτησαν από την 6η Δημοτικού Κολλε-
γίου Αθηνών και Κολλεγίου Ψυχικού και αρίστευσαν στις 
γραπτές εξετάσεις του Απριλίου 2024, στους μαθητές που 
πρώτευσαν στις Εισαγωγικές Εξετάσεις για την Α΄ Λυκεί-
ου, στον μαθητή που πρώτευσε στις Εισαγωγικές Εξετάσεις 
για το πρώτο έτος του International Baccalaureate Diploma 
Programme, στους μαθητές που αποφοίτησαν από τη Γ΄ Γυ-
μνασίου Κολλεγίου Αθηνών και Κολλεγίου Ψυχικού τον Ιού-
νιο του 2024 με την υψηλότερη βαθμολογία της τάξης τους 
(Γενικό Μέσο Όρο βαθμολογίας),
– Βραβεία Αριστείας στους μαθητές της Γ΄ Γυμνασίου και 
της Β΄ Λυκείου, που συγκέντρωσαν την υψηλότερη βαθ-
μολογία της τάξης τους κατά τα σχολικά έτη 2022-2023 και 
2023-2024 αθροιστικά και διακρίθηκαν για το ήθος και τη 
διαγωγή τους. 
– Υποτροφίες Ειδικού Ενδιαφέροντος σε μαθητές με εξαι-
ρετικές επιδόσεις στα Αθλητικά ή τα Καλλιτεχνικά (Μουσική 
ή Εικαστικά). 

ΜΑΘΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ

o Στο St. Catherine’s Debate Cup 2024 (18-19 Οκτωβρί-
ου), με συμμετοχή 100 ομιλητών Γυμνασίου και Λυκείου 
από σχολεία της Αθήνας, το Σχολείο μας εκπροσώπησαν 
12 μαθητές, οι οποίοι σε ομαδικό και ατομικό επίπεδο είχαν 
τις εξής διακρίσεις: 
Σε ομαδικό επίπεδο: 
Winning Team: Ε. Δαλακούρα και Α. Παπασταύρου (ΙΒ 
DP Y2) 
Σε ατομικό επίπεδο: 
Best Speaker Award: Α. Παπασταύρου 
Top 20 Speakers: Ε. Δαλακούρα –3η θέση, Ε. Τσόλη (Β΄ 
Λυκείου Κολλεγίου Αθηνών) –11η θέση, Δ. Τατσοπούλου 
(ΙΒ DP Y1) –15η θέση, Μ. Κοφινάκος (Γ΄ Λυκείου Κολλε-
γίου Ψυχικού) –18η θέση. 

o Στο Debate Fall Deree Invitational LXVIII Tournament, 
που πραγματοποιήθηκε (15-16 Νοεμβρίου) με συμμετοχή 

190 ομιλητών Γυμνασίου-Λυκείου από σχολεία της Αθήνας 
και της Θεσσαλονίκης, το Σχολείο μας εκπροσώπησαν 39 
μαθητές, οι οποίοι κατέκτησαν και τα τέσσερα βραβεία του 
διαγωνισμού.
Σε ομαδικό επίπεδο: 
Winning Team: Ε. Δαλακούρα και Α. Παπασταύρου (ΙΒ 
DP Y2) 
Winning Novice Team: Χ. Καμαρινοπούλου και Π. Μπαρα-
μπούτη-Τσαγάλου (Α΄ Λυκείου Κ. Α.) 
Semi-Finalists: Μ. Πετρόλια και Δ. Τατσοπούλου (ΙΒ DP Y1), 
Μ. Κοφινάκος (Γ΄ Λυκείου Κ. Ψ.) και Σ. Χισκάκη (ΙΒ DP Y2) 
Σε ατομικό επίπεδο:
Best Speaker Award: Δ. Τατσοπούλου 
Top 10 Speakers: Α. Παπασταύρου (3η θέση), Μ. Πετρό-
λια (7η θέση), Ε. Δαλακούρα (9η θέση), Σ. Χισκάκη (10η 
θέση)
Best Novice Speaker Award: Μ. Πολέμη (Γ΄ Γυμνασίου Κ. Α.)
Top 10 Novice Speakers: Χ. Καμαρινοπούλου, Λ. Παπαν-
δροπούλου (Γ΄ Γυμνασίου Κ.Α.) –2η θέση (tie), Μ. Γεωρ-
γακοπούλου (Γ΄ Γυμνασίου Κ.Α.), Κ.-Μ. Κεφαλά (Γ΄ Γυ-
μνασίου Κ.Ψ.), Α. Μαρινοπούλου (Α΄ Λυκείου Κ.Ψ.) –8η 
θέση (tie).

o H Α. Παπασταύρου (ΙΒ DP Y2), μέσα από εντατική δια-
γωνιστική διαδικασία, η οποία ξεκίνησε τον Σεπτέμβριο, με 
συμμετοχή μαθητών από σχολεία της Αθήνας και Θεσσαλο-
νίκης, επελέγη ως βασικό μέλος της τετραμελούς Εθνικής 
Ομάδας Debate 2025 και θα εκπροσωπήσει την Ελλάδα 
στο European Schools Debating Championship 2025 στη 
Ρουμανία, στο Eurasian Schools Debating Championship 
2025 στην Τουρκία και στο World Schools Debating 
Championship 2025 στον Παναμά. Στην ομάδα συμμε-
τέχουν και μαθήτριες από τη Σχολή Μωραΐτη, το Pierce 
College και το ACS Athens. 

o Στο πλαίσιο του Συνεδρίου Global Model World Health 
Organization (GMWHO), που πραγματοποιήθηκε στη Γε-
νεύη (29 Οκτωβρίου - 1 Νοεμβρίου) απονεμήθηκαν από 
την Οργανωτική Επιτροπή του Συνεδρίου οι εξής διακρί-
σεις: Στον Ε. Ρέβελα (Β΄ Λυκείου Κολλεγίου Αθηνών) το 
«Diplomacy Award», στον Κ. Καρρά (Α΄ Λυκείου Κολλεγί-
ου Ψυχικού) το «Position Paper Award», και στον Σ. Γλυκό 
(Β΄ Λυκείου Κολλεγίου Ψυχικού) το «Diplomacy Award». 

o Στο πλαίσιο του 19ου Συνεδρίου CGS MUN, που διεξήχθη 
στα Εκπαιδευτήρια Κωστέα-Γείτονα (6 - 8 Δεκεμβρίου) οι μα-
θήτριες της Α΄ Λυκείου Κολλεγίου Αθηνών Ι. Δίβαρη και Ε. 
Κουρομιχελάκη διακρίθηκαν με το «Best Delegate Award». 

o Οι μαθητές του Κολλεγίου Αθηνών E. Αλιβιζάτου, Ο. Ανα-
γνωστοπούλου, Σ. Δεληκωστόπουλος (4η Δημοτικού), Α. 
Ματθαίου (Β΄ Γυμνασίου), Λ. Κατέρης (Γ΄ Γυμνασίου) και 

Η ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ Ε.Ε.Ι.

Τον Νοέμβριο εκδόθηκε η Ετήσια Έκθεση 2023-
2024 του Ελληνοαμερικανικού Εκπαιδευτικού Ιδρύ-
ματος. Περιέχει παρουσίαση των δραστηριοτήτων 
του Ιδρύματος σε όλους τους τομείς κατά το παρελ-
θόν έτος (με έμφαση στο εκπαιδευτικό και στο παι-
δαγωγικό έργο του Κολλεγίου Αθηνών, του Κολλε-
γίου Ψυχικού και του Νηπιαγωγείου «Ιωάννης Μ. 
Καρράς»), τον οικονομικό απολογισμό 2023-2024 
και τον προϋπολογισμό 2024-2025.



5

του Κολλεγίου Ψυχικού Α. Ασπιώτης, Δ. Κοσμάς, Φ. Μητρού-
λης, Λ. Παπαγιαννόπουλος, Μ. Παττακού, Δ. Ποντικέας, Κ. 
Τσάκωνας (6η Δημοτικού), Α. Πολυμενάκου (Β΄ Λυκείου) 
διακρίθηκαν στον 3ο Μαθητικό Διαγωνισμό Μαθηματικής 
και Υπολογιστικής Σκέψης Bebras 2024-2025 που πραγμα-
τοποιήθηκε τον Νοέμβριο. Η διάκριση απονέμεται στους μα-
θητές που βρέθηκαν στο 10% των καλύτερων βαθμολογιών 
πανελλαδικά.

o Στην πρώτη φάση του Πανελληνίου Διαγωνισμού Φυσι-
κής «Αριστοτέλης» 2025 για μαθητές της Γ΄ Λυκείου (28 
Νοεμβρίου), ο Γ. Παρθένης (Κολλεγίου Ψυχικού) κατέλαβε 
την 7η θέση και προκρίθηκε στη επόμενη. Από την τελική 
κατάταξη που θα προκύψει θα γίνει η στελέχωση της Εθνι-
κής Ομάδας που θα εκπροσωπήσει τη χώρα μας στην 55η 
Ολυμπιάδα Φυσικής 2025 και θα διεξαχθεί στη Γαλλία, το 
διάστημα 17-25 Ιουλίου.

o Στον 7ο Διαγωνισμό World Artificial Intelligence 
Competition for Youth (WAICY 2024), που διεξήχθη 
υβριδικά (6-7 Δεκεμβρίου), το Σχολείο μας συμμετείχε 
στον τελικό με τρία projects στην κατηγορία High School 
Showcase και 1 project στην κατηγορία High School LLM. 
Οι μαθητές του Κολλεγίου Αθηνών Β. Βασιλάκος και Κ. 
Παπαγιαννάκης (Β΄ Λυκείου) έλαβαν το Χάλκινο Μετάλλιο 

με το project «A.i. C.L.A.S.S.» και η μαθήτρια του Κολλε-
γίου Ψυχικού Ζ. Λαζαράκη (ΙΒ DP Y1) τη διάκριση Impact 
Excellence με το project «Bridging Borders». Τις εργασίες 
τους επέβλεψε ο καθηγητής πληροφορικής Α. Καράμπελας.

o Στον Τοπικό Διαγωνισμό της Ευρωπαϊκής Ολυμπιάδας 
Πειραμάτων Φυσικών Επιστημών EOES 2025 (7 Δεκεμ-
βρίου) ομάδα μαθητών της Β΄ Λυκείου Κολλεγίου Αθηνών, 
αποτελούμενη από τους Α. Βασιλικό, Ά. Γκορίτσα και Ζ. 
Λαού, έλαβε το 1ο Βραβείο και προκρίθηκε στον Πανελλή-
νιο Διαγωνισμό EOES.

Στον ίδιο διαγωνισμό η ομάδα της Β  ́Λυκείου Κολλε-
γίου Ψυχικού (Π. Βάγιας, Ε.-Α. Δήμτσα, Α. Πολυμενάκου) 
διακρίθηκε με έπαινο.

o Στην ετήσια εκδήλωση «Αστερομέρα» της Make a Wish 
Ελλάδος (19 Οκτωβρίου) το Λύκειο Κολλεγίου Αθηνών τι-
μήθηκε με το 1ο Βραβείο για τη συμμετοχή του στον Δημι-
ουργικό Διαγωνισμό του προγράμματος Αστέρι της Ευχής 
στην κατηγορία «Σχεδίασε το Αστέρι σου» για το σχολικό 
έτος 2023-2024, στην κατηγορία των Γενικών Λυκείων. 

Στην ίδια εκδήλωση τα Δημοτικά Κολλεγίου Αθηνών 
και Κολλεγίου Ψυχικού έλαβαν βραβεία για τη μεγάλη 
συμμετοχή των μαθητών τους στο Πρόγραμμα Αστέρι της 
Ευχής. 

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΑΝΑΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΤΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ  
ΚΟΛΛΕΓΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ – ΚΟΛΛΕΓΙΟΥ ΨΥΧΙΚΟΥ

Στο σύγχρονο, ταχέως μεταβαλλόμενο εκπαιδευτικό τοπίο, είναι ζωτικής σημασίας για τα εκπαιδευτικά ιδρύματα που οραμα-
τίζονται την εκπαίδευση του μέλλοντος να επαναπροσδιορίζουν τη θέση τους, ανταποκρινόμενα στις εξατομικευμένες ανάγκες 
των μαθητών και μαθητριών τους και στις απαιτήσεις της εποχής μας.

Στο πλαίσιο αυτό, το Κολλέγιο αποφάσισε την οργανωτική αναδιάρθρωση των Λυκείων του Κολλεγίου Αθηνών και του Κολ-
λεγίου Ψυχικού με τη χάραξη δύο διακριτών εκπαιδευτικών διαδρομών στο Λύκειο.

Η πορεία υλοποίησης της αναδιοργάνωσης αυτής θα είναι σταδιακή και θα ολοκληρωθεί το σχολικό έτος 2027-2028.
• Το Λύκειο του Κολλεγίου Αθηνών θα προσφέρει αποκλειστικά το ελληνικό Πρόγραμμα Σπουδών και στις τρεις τάξεις του Λυ-
κείου, ενώ το Middle Years Programme (MYP) του Κολλεγίου Αθηνών θα ολοκληρώνεται στην Γ΄ Γυμνασίου.
• Το Λύκειο του Κολλεγίου Ψυχικού θα εξακολουθεί να εφαρμόζει το ελληνικό Πρόγραμμα Σπουδών στην Α΄ Λυκείου διατη-
ρώντας το MYP, ως full-continuum IB World School, και δίνοντας έμφαση στην προετοιμασία για το Πρόγραμμα του Διεθνούς 
Απολυτηρίου - International Baccalaureate Diploma Programme (IB DP). Με την ολοκλήρωση της οργανωτικής αναδιάρθρω-
σης το Κολλέγιο Ψυχικού θα προσφέρει στις δύο τελευταίες τάξεις του Λυκείου αποκλειστικά το Πρόγραμμα του Διεθνούς Απο-
λυτηρίου (ΙΒ DP 1 και ΙΒ DP 2).

Συνεπώς οι μαθητές και οι μαθήτριες της Γ΄ Γυμνασίου και των δύο σχολείων θα καλούνται εφεξής να επιλέγουν, στο τέλος 
της εκάστοτε σχολικής χρονιάς, την εκπαιδευτική διαδρομή που θα ακολουθήσουν.

Επισημαίνεται ότι και στα δύο σχολεία θα συνεχίσει να εμπλουτίζεται το ακαδημαϊκό πρόγραμμα μέσω του Primary Years 
Programme (PYP) στο Δημοτικό και του MYP στο Γυμνάσιο και να δίνεται έμφαση στην καλλιέργεια δεξιοτήτων και στην ενίσχυ-
ση της αγγλικής γλώσσας σε όλες τις σχολικές βαθμίδες. Αξίζει να αναφερθεί ότι ο Ιδρυτικός Νόμος του Κολλεγίου Αθηνών, του 
οποίου η ισχύς από φέτος επεκτάθηκε και στο Κολλέγιο Ψυχικού, παρέχει πολλές δυνατότητες για την περαιτέρω ανάπτυξη των 
ακαδημαϊκών προγραμμάτων του Σχολείου μας.

Οι Διευθύνσεις των Γυμνασίων και των Λυκείων, μέσω συστηματικής ενημέρωσης και καθοδήγησης, θα στηρίξουν τους μα-
θητές, ώστε να επιλέξουν το πιο κατάλληλο για εκείνα πρόγραμμα σπουδών στο τέλος της Γ΄ Γυμνασίου.
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o Έχοντας καταλάβει την 1η θέση στον Πανελλήνιο Μα-
θητικό Διαγωνισμό Κυβερνοασφάλειας, με την ομάδα του 
Λυκείου Κολλεγίου Ψυχικού, ο μαθητής της Γ΄ Λυκείου Π. 
Μπρεζάτης, ως μέλος της Εθνικής Ομάδας Κυβερνοασφά-
λειας, συμμετέσχε στον Ευρωπαϊκό Διαγωνισμό Κυβερνοα-
σφάλειας (European Cybersecurity Challenge -ECSC 2024) 
στο Τορίνο της Ιταλίας (8 - 12 Οκτωβρίου).

o Στο 2o Mathmania Forum, που πραγματοποιήθηκε στο 
Qatar Al Nada School στο Αμπού Ντάμπι (31 Οκτωβρίου), 
το τμήμα 4β του Δημοτικού Κολλεγίου Αθηνών, υπό την 
καθοδήγηση του δασκάλου Χ. Λευτεράτου, κέρδισε το 1ο 
βραβείο κοινού για την καλύτερη συμμετοχή στην κατη-
γορία «Integrating Sustainable Development Goals in 
Mathematics» με το πρόγραμμα «Every Drop Counts». 

o Στον διαγωνισμό αφίσας με θέμα «La Francophonie et 
les JOP 2024», που διοργανώθηκε από το APF-FU Ελλάδος 
(Σύνδεσμος Καθηγητών Γαλλικής Πανεπιστημιακής Εκπαί-
δευσης), η αφίσα που δημιούργησε το τμήμα Γαλλικών της 
6ης Δημοτικού Κολλεγίου Ψυχικού με εκπαιδευτικό την Μ. 
Λινάρδου προκρίθηκε στις 3 καλύτερες του διαγωνισμού.

o Στον 1ο Πανελλήνιο Διαγωνισμό Πιάνου «Piano Magic» 
ο Γ. Αντωνόπουλος (Β΄ Γυμνασίου Κολλεγίου Αθηνών) έλα-
βε την 1η θέση στην κατηγορία 9-14 ετών. 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ

o Ευρύτατη ήταν και κατά τους τελευταίους μήνες η κοι-
νωνική δραστηριότητα της Μαθητικής Κοινότητας του Κολ-
λεγίου. Μεταξύ άλλων, βοήθεια προσφέρθηκε στο Ταμείο 
Υποτροφιών του Κολλεγίου (από πολλές δράσεις μαθητών 
που πραγματοποιήθηκαν για τον σκοπό αυτό, όπως, π.χ. 
bake sales, κ.ά.), στο Κοινωνικό Παντοπωλείο του Δήμου 
Φιλοθέης-Ψυχικού, στον Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων 
Παιδιών με Νεοπλασματικές Παθήσεις «Πίστις», στο «Χα-
μόγελο του Παιδιού», στο «Μαζί για το Παιδί», κ.α.

o Οι μαθητές του IB DP συμμετείχαν στην CAS Day, αφιε-
ρωμένη στις δράσεις που υλοποιούν στο πλαίσιο του CAS 
(Creativity, Activity, Service), το οποίο συνδέει τη μάθηση 
με την προσφορά και την πραγματική ζωή. Στην εκδήλωση 
παρευρέθηκαν εκπρόσωποι οργανισμών με τους οποίους 
συνεργάζεται το Σχολείο μας, προσφέροντας πολύτιμες 
γνώσεις και παρουσιάζοντας στους μαθητές και τους γο-
νείς τις δράσεις τους, ενισχύοντας την έννοια της κοινωνι-
κής προσφοράς και της συνεργασίας.

o Μαθητές του Λυκείου Κολλεγίου Ψυχικού συμμετείχαν 
στη διανομή τροφίμων στα συσσίτια του Ιερού Ναού Αγίου 

Σπυρίδωνα της Ιεράς Μητρόπολης Νέας Ιωνίας και Φιλα-
δελφείας. 

o Μαθητές του Λυκείου Κολλεγίου Αθηνών ενίσχυσαν τα 
συσσίτια των ενοριών των Ιερών Ναών Αγίου Μελετίου 
Σεπολίων, Τιμίου Σταυρού Χολαργού, Αγίου Νικολάου Φι-
λοπάππου, Αγίου Σπυρίδωνος Νέας Ιωνίας και Κοιμήσεως 
Θεοτόκου Αμαρουσίου. 

o Με πρωτοβουλία του μαθητή της Γ΄ Λυκείου Κολλεγίου 
Αθηνών Α. Τσεκούρα οργανώθηκε εθελοντική δράση. σε 
συνεργασία με τη Μαθητική Κοινότητα του Λυκείου Κολλε-
γίου Αθηνών. και τα έσοδα προσφέρθηκαν για την αγορά 
νωπών προϊόντων, που διατέθηκαν στον Σύλλογο Γονιών 
Παιδιών με Νεοπλασματική Ασθένεια «Φλόγα».

o Στο πλαίσιο του προγράμματος CAS και σε συνεργασία 
με την Ελληνική Ένωση Προστασίας Θαλάσσιου Περι-
βάλλοντος (HELMEPA), οι μαθητές του IB DP Υ1 ανέλα-
βαν τον καθαρισμό της παραλίας «Αυλάκι» στο Πόρτο 
Ράφτη. 

o Κατά τη διάρκεια του Χριστουγεννιάτικου Bazaar οι 
Μαθητικές Κοινότητες των Λυκείων Κολλεγίου Αθηνών και 
Κολλεγίου Ψυχικού, σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Κοι-
νωνικής Πρόνοιας και Διαφορετικότητας, παρουσίασαν, 
στο πλαίσιο του προγράμματος Bring School Books Back to 
Life, δράση βασισμένη σε ιδέα των μαθητών Λ. Χαϊδεμένου 
(Κολλεγίου Αθηνών), Στ. Καρατζά και Δ. Σαρακάκη (Κολλε-
γίου Ψυχικού), που περιελάμβανε διαδραστικά παιχνίδια 
κατασκευασμένα από ανακυκλωμένο χαρτί, συμμετοχή σε 
παιχνίδια μέσα σε ένα «πράσινο» περιβάλλον, ταξίδι στον 
χρόνο μέσω της καινοτόμου εφαρμογής Paleoscope με κά-
σκες εικονικής πραγματικότητας του Ιδρύματος Μείζονος 
Ελληνισμού, κ.ά.

o Μαθητές του Λυκείου Κολλεγίου Αθηνών στόλισαν το 
Χριστουγεννιάτικο Δέντρο της Μαθητικής Κοινότητας επι-
λέγοντας ως στολίδια τα Αστέρια της Ευχής για να στηρί-
ξουν το έργο του «Make a Wish».

o Στο πλαίσιο της «Ημέρας Αλληλεγγύης» (11 Δεκεμ-
βρίου) όλοι οι μαθητές του Γυμνασίου Κολλεγίου Αθηνών 
επισκέφθηκαν ευαγή ιδρύματα και ευπαθείς κοινωνικές 
ομάδες και προσέφεραν υλική στήριξη, κυρίως όμως μοί-
ρασαν χαμόγελα αγάπης και αισιοδοξίας. 

o Η Μαθητική Κοινότητα του Γυμνασίου Κολλεγίου Αθη-
νών παρουσίασε τη δράση «Rewear Revolution» που είχε 
ως στόχο την ευαισθητοποίηση της Κολλεγιακής Κοινότη-
τας σε θέματα βιώσιμης ανάπτυξης, μέσω της επαναχρησι-
μοποίησης ενδυμάτων: Διέθεσε προς πώληση φούτερ της 
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Κολλεγιακής ενδυμασίας προερχόμενα από τα απολεσθέ-
ντα προηγούμενων ετών και προσέφερε το συγκεντρωθέν 
ποσό στο Ταμείο Υποτροφιών του Σχολείου μας.

o Η Μαθητική Κοινότητα του Δημοτικού Κολλεγίου Ψυχι-
κού, σε συνεργασία με τον Σύλλογο Γονέων, συγκέντρωσε 
μεγάλο αριθμό λογοτεχνικών βιβλίων για την ενίσχυση της 
Βιβλιοθήκης του Δημοτικού Σχολείου Δοκιμίου Αιτωλοα-
καρνανίας. Οι μαθήτριες Ν. Παπαδάκη, Ι. Παπαντωνίου 
και Μ. Στοΐλου έφτιαξαν αφίσες και στόλισαν τους διαδρό-
μους του Σχολείου για να προωθήσουν την δράση.

o Ο Όμιλος Χορωδίας του Δημοτικού Κολλεγίου Ψυχικού 
συμμετέσχε στη Χριστουγεννιάτικη δράση «Little Santa» 
του ανθρωπιστικού οργανισμού Lifeline Hellas, με την 
καμπάνια «Παιδιά βοηθούν Παιδιά». Συγκεκριμένα, επι-
σκέφθηκαν τα νοσοκομεία Παίδων «Π.&Α. Κυριακού» και 
«Αγία Σοφία» και τραγούδησαν τα κάλαντα στα νοσηλευό-
μενα παιδιά (21 Δεκεμβρίου). 

o Ο Όμιλος Χορωδίας του Δημοτικού Κολλεγίου Αθηνών 
ενίσχυσε τη Χριστουγεννιάτικη Εκδήλωση στην Ογκολογική 
Μονάδα Παίδων «Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη – Ελπίδα» 
(14 Δεκεμβρίου).

o Στις 9 Δεκεμβρίου η μαθητική κοινότητα του Δημοτικού 
Κολλεγίου Αθηνών επισκέφθηκε την αποθήκη του ιδρύμα-
τος «Μαζί για το Παιδί», όπου οι μαθητές κατηγοριοποίη- 
σαν και κατέγραψαν βρεφικά είδη που θα μοιραστούν σε 
άλλους φορείς.

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΔΙΕΘΝΕΙΣ  
ΚΑΙ ΔΙΑΣΧΟΛΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

o Ομάδες μαθητών της Γ΄ Γυμνασίου και της Α΄ Λυκείου 
Κολλεγίου Αθηνών, της Γ΄ Γυμνασίου και της Β΄ Λυκείου 
Κολλεγίου Ψυχικού συμμετείχαν στο 9ο Ευρωπαϊκό Μαθητι-
κό Συνέδριο με θέμα «Η Γερμανία των Ελλήνων - Η Ελλάδα 
των Γερμανών - Η κλασική Ελλάδα και η επίδρασή της στον 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ-ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ Ε.Ε.Ι.

o Τον Ιανουάριο 2025 ο Θανάσης Μαρτίνος τιμήθηκε από την Πρόεδρο της Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαρο-
πούλου με το παράσημο του Μεγαλόσταυρου του Τάγματος της Τιμής «για την πολύπλευρη κοινωνική του δράση 
και το πολυδιάστατο φιλανθρωπικό έργο του»
– Τον Οκτώβριο 2024 το Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών του απένειμε τον τίτλο του Μεγάλου Ευεργέτη 
και τον αναγόρευσε Επίτιμο Διδάκτορα της Ιατρικής Σχολής του, αναγνωρίζοντας την τεράστια προσφορά του στο 
ΕΚΠΑ και, γενικότερα, το έργο κοινωνικής ευποιίας του.

o Ο Νικηφόρος Διαμαντούρος είναι ο νέος Αντιπρόεδρος της Ακαδημίας Αθηνών.

o Στο πλαίσιο των πολιτιστικών εκδηλώσεων του Φεστιβάλ Χίου βραβεύθηκε ο Νίκος Βαφειάς για τη συμβολή της 
οικογένειάς του στην αναστήλωση ιστορικών ναών του νησιού. 

o Σε διεθνές Συνέδριο, που διοργάνωσαν το Ινστιτούτο Ιστορικών Ερευνών του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών και το 
Μουσείο Μπενάκη με θέμα «Η πολυσχιδής Πηνελόπη Δέλτα. Μία επανεκτίμηση 150 χρόνια από τη γέννησή της» 
(7-9 Νοεμβρίου), ο Γεράσιμος Αλιβιζάτος ήταν ομιλητής με θέμα «Πηνελόπη Σ. Δέλτα: 150 χρόνια μετά. Η πολυ-
σχιδής Π. Σ. Δέλτα». 

o Στο campus Ψυχικού (Θέατρο, Bookis Plaza, Μπενάκειο Βιβλιοθήκη) πραγματοποιήθηκε (30 Οκτωβρίου - 28 Φε-
βρουαρίου) μεγάλη έκθεση έργων της γλύπτριας Αλεξάνδρας Αθανασιάδη με γενικό τίτλο «Πομπή προς την πόλη» 
(βλ. σελ. 17)

o Με πρωτοβουλία της Συντακτικής Ομάδας της εφημερίδας της Μαθητικής Κοινότητας του Λυκείου Κολλεγίου 
Αθηνών «Τα Νέα του Κολλεγίου» οργανώθηκε συνέντευξη-συνάντηση μελών της με αποφοίτους της δεκαετίας του 
’50, στο πλαίσιο των δράσεων για την Εκατονταετηρίδα του Σχολείου. Μεταξύ των αποφοίτων αυτών (οι οποίοι 
«αντάλλαξαν» αναμνήσεις από τα μαθητικά τους χρόνια και, γενικότερα, απόψεις για Κολλεγιακά θέματα) ήταν και 
τέσσερα μέλη του ΕΕΙ: Ραφαήλ Μωυσής και Χαράλαμπος Τσουτρέλης ’52, Απόστολος Δοξιάδης ’58 και Δημήτρης 
Καραμάνος ’59 (συντονιστής της εκδήλωσης).

o Στο τεύχος 88 του περιοδικού του ΣΑΚΑ «Ερμής» δημοσιεύεται συνέντευξη του Δημήτρη Καραμάνου με αφορμή 
την έκδοση του σχετικού με το Κολλέγιο, βιβλίου του «…και κάτι ακόμα» (βλ. σελ. 26).
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γερμανόφωνο πολιτισμό», που πραγματοποιήθηκε στο Μό-
ναχο (25 Νοεμβρίου - 2 Δεκεμβρίου) με τη συμμετοχή Γυ-
μνασίων και Λυκείων της Ελλάδας και της Γερμανίας. Σκοπός 
του Συνεδρίου ήταν η προβολή διαφόρων πτυχών της σχέσης 
μεταξύ ελληνικού και γερμανικού πολιτισμού. Οι εισηγήσεις 
είχαν τα εξής θέματα: «Ο Johann Joachim Winckelmann και η 
αναγνώριση της αρχαίας ελληνικής τέχνης ως κλασικού προ-
τύπου», «Ρεαλιστικός ακαδημαϊσμός: το πρώτο εικαστικό κί-
νημα της Ελλάδας του 19ου αιώνα – Η Σχολή του Μονάχου», 
«Η ζωγραφική ταξιδεύει από το Μόναχο στην Αθήνα για να 
συναντήσει τη λογοτεχνία του 19ου αιώνα» και «Νεοκλασι-
κή αρχιτεκτονική στην Αθήνα του 19ου αιώνα» αντίστοιχα. 
Τους μαθητές συνόδευσαν οι εκπαιδευτικοί Αιμ. Στριπέλη, 
Α. Μερκούρη, Ι. Κούλας, Ι. Τσιλιγιάννη (Κολλεγίου Αθηνών), 
Α. Γιαλελή, Μ. Κωνσταντίνου, Β. Μητσέας, Ν. Τζανακάκης 
(Κολλεγίου Ψυχικού).

o Αντιπροσωπευτικές ομάδες μαθητών των Ομίλων MUN 
των Λυκείων Κολλεγίου Αθηνών και Κολλεγίου Ψυχικού 
συμμετείχαν στα ακόλουθα Συνέδρια:
– 27ο Συνέδριο Προσομοίωσης του Οργανισμού Ηνω-
μένων Εθνών – DSAMUN 2024, που διοργανώθηκε από 
τη Γερμανική Σχολή Αθηνών (18-20 Οκτωβρίου). Συνο-
δοί εκπαιδευτικοί: Τ. Ασημακοπούλου, Ζ. Ζαφειροπούλου, 
Ν. Παλάντζας (Κολλεγίου Αθηνών) και Ε. Καβρουλάκη, Δ. 
Ροζάκης (Κολλεγίου Ψυχικού). Την πρώτη μέρα του Συ-
νεδρίου συμμετείχαν και οι μαθητές του Ομίλου ΜUN του 
Γυμνασίου Κολλεγίου Αθηνών.
– 19ο Συνέδριο Προσομοίωσης του Οργανισμού Ηνωμέ-
νων Εθνών – C.G.S.M.U.N. 2024, που διοργανώθηκε από 
τα Εκπαιδευτήρια Κωστέα-Γείτονα (6-8 Δεκεμβρίου). Συνο-
δοί εκπαιδευτικοί: Τ. Ασημακοπούλου, Ζ. Ζαφειροπούλου, 
Ν. Παλάντζας (Κολλεγίου Αθηνών) και Ε. Καβρουλάκη, Δ. 
Ροζάκης (Κολλεγίου Ψυχικού). Το Συνέδριο παρακολούθη-
σαν και οι μαθητές της Απογευματινής Ομάδας MUN του 
Γυμνασίου Κολλεγίου Ψυχικού (υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί: 
Δ. Κοκορόσκος, Μ. Μαρίνου) και οι οι μαθητές του Ομίλου 
ΜUN του Γυμνασίου Κολλεγίου Αθηνών (υπεύθυνοι καθη-
γητές: Α. Κατσίγιαννη, Α. Μότσιου.

o Ο Όμιλος MUN του Λυκείου Κολλεγίου Αθηνών συμμετέ-
σχε στο Συνέδριο Global Model World Health Organization 
-WHO 2024 στη Γενεύη (29 Οκτωβρίου - 1 Νοεμβρίου). 
Συνοδοί καθηγητές: Τ. Ασημακοπούλου, Ν. Παλάντζας.

o Αντιπροσωπευτικές ομάδες μαθητών της Α΄ Λυκείου 
Κολλεγίου Αθηνών και Κολλεγίου Ψυχικού επισκέφθηκαν 
το École Internationale Gaston Thorn (EIGT) στο Λουξεμ-
βούργο (27 Νοεμβρίου), στο πλαίσιο της συνεργασίας που 
έχει αναπτυχθεί μεταξύ των δύο Λυκείων μας και του EIGT. 
Την αποστολή του Σχολείου συνόδευσαν ο Συνδιευθυντής 
και Διευθυντής Λυκείου Κολλεγίου Αθηνών Χρίστος Κων-

σταντόπουλος, η Υποδιευθύντρια του Λυκείου Κολλεγίου 
Ψυχικού Αθανασία Αναγνώστου και οι εκπαιδευτικοί Α. 
Μαναρίδης, Π. Μπασιάκου (Κολλεγίου Αθηνών) και Μ. 
Γυφτάκη, Α. Κατσαρού (Κολλεγίου Ψυχικού).

o Ομάδα μαθητών της Γ΄ Γυμνασίου Κολλεγίου Αθηνών 
συμμετείχε στην 9η Πανελλήνια Μαθητική Προσομοίωση 
των Επιτρόπων του Ο.Η.Ε. για τα Δικαιώματα του Ανθρώ-
που «Μαθητές σε ρόλο διπλωμάτη», που πραγματοποιή-
θηκε στην Θεσσαλονίκη (13 Δεκεμβρίου). Συνοδοί καθη-
γητές: Λ. Ζήση, Α. Σαραντοπούλου.

o Στο πλαίσιο του προγράμματος «Ages of Globalization», 
αντιπροσωπευτική ομάδα μαθητριών του Ομίλου UNESCO 
του Γυμνασίου Κολλεγίου Αθηνών συμμετείχε σε διαδικτυα- 
κή συνεδρία που διοργανώθηκε από τα Ηνωμένα Έθνη και 
την UNESCO και έλαβαν μέρος στον ζωντανό διάλογο με 

ΜΑΘΗΤΙΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ

ΚΟΛΛΕΓΙΟ ΑΘΗΝΩΝ
Λύκειο
Ν.-Ε. Σκεύης, Πρόεδρος· Δ. Ρήγος-Εφραίμογλου, 
Αντιπρόεδρος· Κ. Πατέρα, Γραμματέας· Φ. Μπούρα, Οι-
κονομικός Υπεύθυνος· Δ. Βαΐρης, Η. Γεωργόπουλος,  
Ι. Δημόπουλος, Κ. Καπάτσος, Χρ. Λιάζος, Δ.-Κ. Λι-
βανού, Στ. Μασουρίδης, Θ. Μπαρτσώτας, Ι. Νινιός,  
Σπ. Ρούπας-Πανταλέων, Α. Σταθάκη, μέλη.

Γυμνάσιο
Β. Τσιμπρέ, Πρόεδρος· Η. Καραμουσλή, Αντιπρόεδρος· 
Μ. Φραγάκη, Γραμματέας· Κ. Κωτσόγιαννης, Ταμίας· Γ. 
Βλάχου, Μ. Γεωργακοπούλου, Α. Δάλλη, Κ. Δημητρί-
ου, Ι.-Μ. Θεοδωρόπουλος, Φ. Καραμουσλή, Λ. Κω-
στή, Α. Λιβανού, Β. Παλαιολόγος, Γ. Τσόκας, Αικ. Ψα-
ρίδη-Παραγιουδάκη, μέλη.

ΚΟΛΛΕΓΙΟ ΨΥΧΙΚΟΥ
Λύκειο
Δ. Τζοάννος, Πρόεδρος· Θ. Καμπάνη, Αντιπρόεδρος· 
Ε. Μαρινάκη, Γραμματέας· Γ. Παρθένης, Υπεύθυνος 
Οικονομικών· Σ.-Λ. Βαρβιτσιώτη, Π. Δαλακούρας,  
Κ. Δρετάκης, Σ. Καμπάνης, Μ. Νέγκα, Β. Ορφανός, 
Κ. Παππάς, Ειρ. Πατέρα, Α. Τουμανίδης, Δ. Τσιμπρέ, 
Ν. Φλουτάκου, μέλη.

Γυμνάσιο
Αικ. Γλου, Πρόεδρος· Α. Μάνεση, Αντιπρόεδρος· Β. Φρα-
τζέσκου, Γραμματέας· Π. Μπιτσαξής, Αντ. Γλου, Ερ. Δε-
λαπόρτα, Α. Κονταράτου, Α. Ηπιώτη, Σ. Αγιοστρατί-
της, Σ. Καραγιάννης, Ε. Ρήγα, Π. Ζουγανέλης, Μ. Δια-
μαντής, Ευ. Κοταρίδη, Ι. Μιχαηλίδης, μέλη.
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τον Felipe Paullier, Βοηθό Γενικό Γραμματέα των Ηνωμένων 
Εθνών για θέματα Νεολαίας και την Richa Gupta, Young 
Leader για τους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΟΗΕ 
-SDGs.

o Οι μαθητές του Ομίλου ΜUN του Γυμνασίου Κολλεγίου 
Αθηνών έλαβαν μέρος σε συνέδριο στη Σχολή Μωραΐτη 
(9-10 Νοεμβρίου).

ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

o Ο 41ος Αυθεντικός Μαραθώνιος της Αθήνας πραγματο-
ποιήθηκε στις 9 και 10 Νοεμβρίου 2024. Στον Μαραθώνιο 
συμμετείχε ολόκληρη η Κολλεγιακή Οικογένεια με 748 δρο-
μείς (μαθητές, εργαζόμενους, αποφοίτους, γονείς, φίλους) 
τιμώντας την ιστορία και την ιδέα του Μαραθωνίου και 
του Αθλητισμού. Τις 20 πρώτες θέσεις, στην ηλικιακή τους 
κατηγορία, κατέλαβαν οι δρομείς μας ως εξής:

5.000μ. Ανδρών
Κατηγορία 12-15
Η. Κωνσταντέλος, 6η θέση, μαθητής 
Κατηγορία 16-18
Κ. Γόντικας, 2η θέση, μαθητής 
Ι. Μπιτούνης, 6η θέση, μαθητής
Δ. Βλαστός, 16η θέση, μαθητής
Κατηγορία 19-34
Γ. Ζυγούρης, 7η θέση, απόφοιτος 
Κατηγορία 40-44
Θ. Αλεξίου, 5η θέση, φίλος 
Κατηγορία 55-59
Γ. Μακρίδης, 11η θέση, απόφοιτος 
Κατηγορία 65-69
Ν. Σκάγιαννης, 4η θέση, απόφοιτος 
Κατηγορία 70-74
Ν. Ριτσώνης, 8η θέση, απόφοιτος
Κατηγορία 75+
Γ. Τσιγάρας, 7η θέση, απόφοιτος

5.000μ. Γυναικών
Κατηγορία 12-15
Μ. Μόκκα, 4η θέση, μαθήτρια
Κ. Πική-Τσαρούχη, 15η θέση, μαθήτρια
Α. Καρυδάκη, 17η θέση, μαθήτρια
Κατηγορία 19-34
Β. Σκάγιαννη-Λαμπράκη, 20ή θέση, απόφοιτος 
Κατηγορία 35-39
Κ. Βικελή, 20ή θέση, φίλη 
Κατηγορία 75+
Π. Τσίγκου, 20ή θέση, π. εκπαιδευτικός 

10.000μ. Ανδρών
Κατηγορία 12-15
Σ. Σεφεριάδης, 18η θέση, μαθητής
Κατηγορία 40-44
Γ. Πύργας, 3η θέση, φίλος
Κατηγορία 50-54
Σ. Κωνσταντέλος, 8η θέση, γονέας
Η. Τζαβιδόπουλος, 13η θέση, προσωπικό

10.000μ. Γυναικών 
Κατηγορία 45-49
Ά. Νικολάου, 13η θέση, γονέας
Κατηγορία 50-54
Ε. Μακρίδη, 20ή θέση, γονέας, προσωπικό, απόφοιτος 
Κατηγορία 60-64
Α. Βενιζέλου, 14η θέση, φίλος

Στον Μαραθώνιο δρόμο ο Γ. Τσιγάρας x62 κατέλαβε την 
32η θέση στην ηλικιακή του κατηγορία (Κατηγορία 75+).

o Στις 27 Σεπτεμβρίου εορτάσθηκε στην Κάντζα, στα Δη-
μοτικά Κολλεγίου Αθηνών και Κολλεγίου Ψυχικού, η 11η 
Πανελλήνια Ημέρα Σχολικού Αθλητισμού, που οργάνωσε 
το Τμήμα Φυσικής Αγωγής. Οι μαθητές της 1ης και της 2ας 
Δημοτικού συμμετείχαν στον Δρόμο στο Δάσος, έπαιξαν 
ομαδικά παιχνίδια στο γρασίδι και παρακολούθησαν ομι-
λίες. Τα μεγαλύτερα παιδιά παρακολούθησαν ομιλίες και 
προπονήθηκαν με καταξιωμένους αθλητές και προπονητές 
του ποδοσφαίρου, του μπάσκετ, του βόλλεϋ και του water 
polo.

o Αναπαράσταση Μαραθωνίου Δρόμου διοργανώθηκε 
από το Τμήμα Φυσικής Αγωγής των Δημοτικών Κολλεγίου 
Αθηνών και Κολλεγίου Ψυχικού στο campus της Κάντζας 
(1 και 6 Νοεμβρίου). Συμμετείχαν όλοι οι μαθητές με ρόλο 
ανάλογο με την ηλικία τους.

o Το διάστημα 14 - 18 Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκαν 
στα Δημοτικά Κολλεγίου Αθηνών και Κολλεγίου Ψυχικού 
οι αγώνες 3ης, 4ης, 5ης και 6ης τάξης ανά σχολείο, στο 
αγώνισμα του Δρόμου σε Ανώμαλο Έδαφος.

o Στις 13 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε στο Αγγελικού-
σειο Κλειστό Γυμναστήριο δράση της ΕΟΑΚ (Ελληνική 
Ομοσπονδία Αθλητισμού Κωφών) με τίτλο: «Αθλούμαι – 
Οραματίζομαι – Στοχεύω ψηλά ακούγοντας την δύναμη της 
ψυχής μου», για τους μαθητές της Β΄ Γυμνασίου. Τη δράση 
βοήθησαν με την παρουσία τους και τις εύστοχες ερωτήσεις 
τους μέλη του «A» Association. 

o Στο πλαίσιο της 21ης Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Μπάσκετ 
Special Olympics πραγματοποιήθηκαν στο Αγγελικού-
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σειο Κλειστό Γυμναστήριο αγώνες basketball Unified 3x3, 
παιχνίδια μεικτών ομάδων (21 Νοεμβρίου). Καθοριστική 
ήταν η συμβολή, η εθελοντική προσφορά και η οργανωτική 
υποστήριξη όλων των μελών του «A» Association του Κολ-
λεγίου και των εθελοντών των Special Olympics Hellas. To 
πρόγραμμα παρακολούθησαν μαθητές της Γ΄ Γυμνασίου 
Κολλεγίου Αθηνών και Κολλεγίου Ψυχικού.

o Με αφορμή τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Ανα-
πήρων, στις 3 Δεκεμβρίου πραγματοποιήθηκε στο Κλειστό 
Γυμναστήριο βιωματική δράση για την ευαισθητοποίηση 
των μαθητών σε άτομα με κινητικές αναπηρίες. Το Σχολείο 
μας επισκέφθηκαν αθλητές-εκπρόσωποι του Συλλόγου 
«Ιωνάς – Τμήμα Θεραπευτικής Αγωγής ΑμεΑ». Κατά τη 
διάρκεια της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκαν αθλητικές 
δραστηριότητες στις οποίες συμμετείχαν οι μαθητές και οι 
μαθήτριες της Α΄ Γυμνασίου Κολλεγίου Αθηνών και Κολλε-
γίου Ψυχικού: τρέξιμο με δεμένα μάτια, goalball, πετοσφαί-
ριση καθιστών, μπάσκετ με αμαξίδια, χρήση χειρήλατου. 
Στη διοργάνωση της εκδήλωσης σημαντική ήταν η συμβολή 
του «A» Association. 

o Στις 23 Δεκεμβρίου οι Μαθητικές Κοινότητες των Λυ-
κείων Κολλεγίου Αθηνών και Κολλεγίου Ψυχικού και το «A» 
Association διοργάνωσαν, όπως κάθε χρόνο, Χριστουγεν-
νιάτικο αγώνα καλαθοσφαίρισης, των Αντιπροσωπευτικών 
Ομάδων μαθητών - μαθητριών Λυκείων Κολλεγίου Αθηνών 
- Κολλεγίου Ψυχικού εναντίον ομάδας του προσωπικού του 
Ε.Ε.Ι. Η ομάδα των μαθητών κέρδισε την ομάδα του προσω-
πικού με σκορ 41 - 40. Τιμώντας την παράδοση προσφοράς 
και αλληλεγγύης του Σχολείου μας, οι Μαθητικές Κοινότητες 
πραγματοποίησαν φέτος τον αγώνα αυτό για φιλανθρωπικό 
σκοπό και συγκέντρωσαν χρηματικό ποσό για να ενισχύσουν 
τον αθλητικό, εκπαιδευτικό, Μη Κερδοσκοπικό Οργανισμό 
Special Olympics Hellas. Ο αγώνας διεξήχθη στο Αγγελικού-
σειο Κλειστό Γυμναστήριο και Χανδρείο Αθλητικό Κέντρο με 
την παρουσία όλων των μαθητών και μαθητριών των δύο 
Λυκείων.

o Στο 11ο Χριστουγεννιάτικο Τουρνουά Ποδοσφαίρου για 
μαθητές Α΄ Γυμνασίου, που πραγματοποιήθηκε στην Ελλη-
νογερμανική Αγωγή, οι μαθητές του Κολλεγίου κατέκτησαν 
την 1η θέση (14 Δεκεμβρίου).

o Σημαντικές ήταν οι διακρίσεις των μαθητών ως μελών 
των αντιπροσωπευτικών ομάδων του Κολλεγίου:
• Στους Αγώνες ΑΣΙΣ (Αθλητικές Συναντήσεις Ιδιωτικών 
Σχολείων)
– Στην Κολύμβηση Γυμνασίων και Λυκείων οι μαθητές του 
Κολλεγίου κατέλαβαν 14 πρώτες, 11 δεύτερες και 7 τρί-
τες θέσεις, ενώ το Σχολείο μας κατέκτησε την 1η θέση στη 
βαθμολογία μαθητών και μαθητριών Γυμνασίου και την 

2η θέση στη βαθμολογία μαθητών - μαθητριών Λυκείου.
– Στον Δρόμο σε Ανώμαλο Έδαφος Δημοτικών Σχολείων 
οι μαθητές του Σχολείου μας κατέλαβαν 3 πρώτες, 3 δεύτε-
ρες και 6 τρίτες θέσεις.
• Στο ετήσιο Αθλητικό Τουρνουά «Αιγαίο» που διοργανώ-
νεται κάθε χρόνο από το Anatolia College στη Θεσσαλονί-
κη, οι ομάδες μας κατέλαβαν: 
– Στο μπάσκετ μαθητριών την 1η θέση (MVP: Αμ. Ιερωνυ-
μάκη, Γ΄ Λυκείου Κολλεγίου Αθηνών) 
– Στο ποδόσφαιρο μαθητών την 1η θέση 
• Στα Πρωταθλήματα του Υπουργείου Παιδείας ο Κ. Γόντι-
κας (Γ΄ Λυκείου Κ.Α.) κατέλαβε την 4η θέση στον δρόμο 
1.500μ. στην Παγκόσμια Γυμνασιάδα στο Μπαχρέιν. 

o Σημαντική ήταν η επιτυχία του Εμ. Κυβερνήτη (Β΄ Γυ-
μνασίου Κολλεγίου Ψυχικού) ως μέλους των αθλητικών 
ομάδων του ΣΑΚΑ, ο οποίος, στο 8ο Διεθνές Τρόπαιο Κο-
λύμβησης Παναθηναϊκού, κατέλαβε την 3η θέση στα 50 μ. 
ελεύθερο.

o Εξωσχολικές διακρίσεις μαθητών μας, που αγωνίσθη-
καν με τις ομάδες τους: 
Κολύμβηση
• Στο πρόγραμμα Επίλεκτων Κολυμβητών - Κολυμβητριών 
της Κολυμβητικής Ομοσπονδίας Ελλάδος (ΚΟΕ), για την 
αγωνιστική περίοδο 2024-2025, ανήκουν επίσημα οι εξής 
μαθητές του Κολλεγίου: 
– Ε. Κολοβού (Β΄ Γυμνασίου Κ.Α.) στην Κατηγορία Παγκο-
ρασίδων Α΄ - Κ14
– Ε. Ρήγα (Α΄ Γυμνασίου Κ.Ψ.) στην Κατηγορία Παγκορα-
σίδων Β΄ - Κ13
– Ν. Γιαννούλης (Α΄ Γυμνασίου Κ.Ψ.) στην Κατηγορία Πα-
μπαίδων Β΄ - Κ13
• Η Αλ. Δοξιάδη (Α΄ Λυκείου Κ.Α.) επελέγη για τη συγκρό-
τηση των Προεθνικών ομάδων Κολύμβησης στην Κατηγο-
ρία Νεανίδων, για την αγωνιστική περίοδο 2024-2025.
• Στο 8ο Τρόπαιο Κολύμβησης Παναθηναϊκού Προαγωνι-
στικά, ο Α. Κυπραίος (5η Δημοτικού Κ.Ψ.) κατέλαβε την 1η 
θέση στα 200μ. πρόσθιο.
• Στο 8ο Διεθνές Τρόπαιο Κολύμβησης Παναθηναϊκού οι 
μαθητές του Κολλεγίου που αγωνίσθηκαν με την ομάδα 
τους κατέλαβαν:
– Η Γ.-Μ. Ανδριανοπούλου (Α΄ Λυκείου Κ.Α.) την 1η θέση 
στα 400μ. ελεύθερο και την 3η θέση στα 100μ. ελεύθερο 
και στα 100μ. πεταλούδα
Η Ελ. Αρχοντίδη (ΙΒ2) τη 2η θέση στα 100μ. πεταλούδα
– Η Ευ. Αρχοντίδη (Γ΄ Γυμνασίου Κ.Α.) τη 2η θέση στα 
400μ. μικτή ατομική
– Η Αλ. Δοξιάδη (Α΄ Λυκείου Κ.Α.) την 1η θέση στα 50μ. 
πρόσθιο, στα 100μ. πρόσθιο και στα 200μ. μικτή ατομική
– Ο Α. Ζαμπίκος (Β΄ Γυμνασίου Κ.Α.) την 3η θέση στα 
200μ. πεταλούδα



11

– Η Ελ. Κολοβού (Β΄ Γυμνασίου Κ.Α.) την 1η θέση στα 
100μ. πρόσθιο και τη 2η θέση στα 200μ. πρόσθιο
– Η Ε. Ρήγα (Α΄ Γυμνασίου Κ.Ψ.) την 1η θέση στα 50μ. 
ελεύθερο και στα 50μ. πεταλούδα.
Τέννις
• H Μ. Κρητικού (Β΄ Γυμνασίου Κ.Α.) κατέλαβε:
– Την 2η θέση σε αγώνες Τέννις open Ε3 39η (IA), στην 
κατηγορία μονά κορίτσια 14 ετών.
– Την 3η θέση σε αγώνες Τέννις Europe Category 3, 14 & U, 
Tennis Courts O.A. Artas, στην κατηγορία διπλά.
– Την 1η θέση σε αγώνες Τέννις open Ε3 47η (Θ), στην 
κατηγορία μονά κορίτσια 14 ετών.
• H Φ. Μάγου (Β΄ Γυμνασίου Κ.Α.) κατέλαβε τη 2η θέση 
στο Τριεθνές Τουρνουά Αντισφαίρισης 44η (Θ), στην κα-
τηγορία μονά κορίτσια 14 ετών.
• Ο Γ. Μπούσκος (Α΄ Λυκείου Κ.Α.) κατέλαβε την 3η θέση 
στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Τέννις Ε3 42η (ΙΑ), στην κα-
τηγορία μονά αγόρια 16 ετών.
Γκολφ
• Ο Ν. Βαλασάκης (Α΄ Γυμνασίου Κ.Α.) κατέλαβε την 1η 
θέση σε αγώνα γκολφ που διοργάνωσε η Ελληνική Ομο-
σπονδία Γκολφ, στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας 
Αθλητισμού, στο net στην κατηγορία 14-28hp.
Ιππασία
• Η Η.-Μ Μάνεση (Γ΄ Γυμνασίου Κ.Ψ.) κατέλαβε την 1η 
θέση στους Metlen 76ους Πανελλήνιους Αγώνες Υπερπή-
δησης Εμποδίων στην κατηγορία Παίδων. 
• Η Ε. Οικονομοπούλου (Α΄ Λυκείου Κ.Ψ.) αναδείχθηκε 
Πολυνίκης Ανάπτυξης 2024 στην Κατηγορία ΖΕ στην Υπερ-
πήδηση Εμποδίων στον Τελικό.
Ιστιοπλοΐα
• Η Ε. Αλχανάτη (Α΄ Λυκείου Κ.Α.) κατέλαβε την 1η θέση 
στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα 2024 ILCA 4 στην κατηγορία 
U16. Για το έτος 2024-2025 είναι μέλος της Εθνικής Ομά-
δας Ιστιοπλοΐας ILCA 4. 
• Ο Ε.-Ν. Κομιανός (Α΄ Λυκείου Κ.Ψ.) κατέλαβε την 1η 
θέση στον αγώνα Athens International Sailing Week 2024 
στην κατηγορία ILCA 6.
• Ο Ε. Κυριαζάκος (Β΄ Γυμνασίου Κ.Α.), ως μέλος της Εθνι-
κής Ιστιοπλοϊκής Ομάδας, κατέλαβε την 2η θέση στο Πα-
νευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Techno 293 και 293 Plus στην 
κατηγορία U15.
Ιστιοσανίδα
• Ο Α. Κυριαζάκος (Α΄ Λυκείου Κ.Α.) κατέλαβε την 9η θέση 
στο Πανευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Ιστιοσανίδας Techno 293 
και 293 Plus, στην κατηγορία U17.
Μπάσκετ
• Οι μαθητές της Α΄ Λυκείου Α. Ζούπας (Κολλεγίου Αθη-
νών) και Α. Τζιάνο (Κολλεγίου Ψυχικού), μέλη της Εθνικής 
Ομάδας Μπάσκετ Παίδων, κατέκτησαν την 1η θέση στο  
Διεθνές Τουρνουά ISCAR στην κατηγορία U16, στην Ισπα-

νία. Ο Α. Ζούπας αναδείχθηκε πρώτος σκόρερ της Ελληνι-
κής Εθνικής Ομάδας.
Πολεμικές τέχνες
• Η Ι. Παρτσινέβελου (Β΄ Γυμνασίου Κ.Ψ.) κατέλαβε τη 2η 
θέση στο Πανελλήνιο Κύπελλο Κickboxing, στο στυλ Point-
Fighting. στην κατηγορία Κορασίδων -50kg.
• Ο Φ. Παρτσινέβελος (6η Δημοτικού Κ.Ψ.) κατέλαβε την 
3η θέση στο Πανελλήνιο Κύπελλο Κickboxing, στο στυλ 
Point-Fighting, στην κατηγορία Παμπαίδων Ά  -42kg και 
την 3η θέση στο πρωτάθλημα 12ο Point Fighting Cup στην 
κατηγορία Young Cadets (10-12) until green -40kg.
Ρυθμική γυμναστική
 – Η Ε.-Θ. Παπασάββα (5η Δημοτικού Κ.Α.) κατέλαβε την 
4η θέση στον διεθνή αγώνα «6th International Academic 
Winter Cup» στην κατηγορία Pre-Juniors B light.
Σκοποβολή
• Η Αικ. Ζαφείρη (Α΄ Λυκείου Κ.Α.) κατέλαβε:
– Στους Αγώνες Αεροβόλων Όπλων Α΄ Κατηγορίας στην 
κατηγορία Νεανίδων την 1η θέση στο ατομικό με αεροβό-
λο τουφέκι
– Στους ΜΓ΄ Φθινοπωρινούς Αγώνες Ά  Κατηγορίας Αε-
ροβόλων & Πυροβόλων Όπλων στην κατηγορία Νεανί-
δων, την 3η θέση στο αεροβόλο τουφέκι, την 3η θέση στο 
τουφέκι 0.22 πρηνηδόν Γυναικών και την 5η θέση στο αε-
ροβόλο πιστόλι.
• Η Θ. Πετροπουλέα (Α΄ Γυμνασίου Κ.Ψ.) κατέλαβε με 
αεροβόλο τουφέκι:
– Την 1η θέση στους αγώνες Αεροβόλων και Πυροβόλων 
Όπλων Α΄ Κατηγορίας της ΣΚΟΕ, Κατηγορία Παίδων Β΄ 
(Κορίτσια)
– Τη 2η θέση στους αγώνες «ΚΑΡΝΕΙΑ», Κατηγορία Παί-
δων Β΄ (Κορίτσια)
– Την 1η θέση στο ατομικό και την 1η θέση στο ομαδικό 
στους Πανελλήνιους Αγώνες Α.Ο. Παίδων, Κατηγορία Παί-
δων Β΄ (Κορίτσια)
– Την 1η θέση στους αγώνες Αεροβόλων και Πυροβόλων 
Όπλων Α΄ Κατηγορίας της ΣΚΟΕ, Κατηγορία Παίδων Β΄ 
(Κορίτσια). 

Επίσης, σύμφωνα με την επετηρίδα του σταθερού στό-
χου, είχε την μεγαλύτερη επίδοση «top scorer» στο αερο-
βόλο τουφέκι στην κατηγορία Παίδων Β΄ (Κορίτσια) για 
το έτος 2024.
Wakeboard
• O Εμ. Αλευράς (ΙΒ1) κατέλαβε:

• Η νέα σύνθεση του Προεδρείου του «Α» Asso- 
ciation είναι η εξής: Μ. Μπούρτζου, Πρόεδρος · Κ. Πα-
τέρα, Αντιπρόεδρος · Κ. Πασχαλίδου, Γεν. Γραμματέας · 
Ν. Φλουτάκου, Ταμίας · Ι. Πατρώνης, Ι. Μπιτούνης,  
Δ. Ρήγος-Εφραίμογλου, μέλη.
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– Στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Wakeboard 2024 την 1η 
θέση στην κατηγορία Open Men
– Στο 1st Grand Resort Lagonisi Wakeboard Cup 2024 τη 
2η θέση στην κατηγορία Open Men.
• O Α.-Ι. Χριστόπουλος (Γ΄ Γυμνασίου Κ.Ψ.) κατέλαβε:
– Στους Πανελλήνιους Αγώνες Wakeboard 2024 τη 2η θέ-
ση στην κατηγορία Κ14 Αγοριών
– Στο 1st Grand Resort Lagonissi Wakeboard Cup 2024 τη 
2η θέση στην κατηγορία Intermediate Ανδρών.

ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΕΣ

o Η Βιβλιοθήκη του Κολλεγίου για περισσότερα από 30 χρό-
νια διδάσκει στους μαθητές δεξιότητες Information Literacy 
(Πληροφοριακής Παιδείας) μέσω ερευνητικών εργασιών. 

Οι δεξιότητες αυτές επεκτείνονται και στα άλλα μέσα 
πληροφόρησης που χρησιμοποιούνται από τους μαθητές, 
και κυρίως στον τρόπο αξιολόγησής τους. 

o Πλήθος ερευνητικών εργασιών σε πολλά διαφορετικά 
μαθήματα εκπονούνται από τους μαθητές του Γυμνασίου 
και των Α΄ και Β΄ Λυκείου και των δύο σχολείων. Οι εργα-
σίες διαμορφώνονται βάσει της συνεργασίας των Ακαδη-
μαϊκών Τμημάτων με τη Βιβλιοθήκη.

o Τον Δεκέμβριο εκδόθηκε με πρωτοβουλία της Βιβλιο-
θήκης και επιμέλεια της Αλεξάνδρας Παπάζογλου, Επε-
τειακό Ημερολόγιο για το 2025 με αφορμή τον εορτασμό 
των 100 ετών από την ίδρυση του Κολλεγίου Αθηνών. Η 
έκδοση συμπίπτει με τη δημιουργία του Τμήματος Αρχείου 
στη Βιβλιοθήκη και παράλληλα με την ψηφιοποίηση 7.000 
περίπου φωτογραφιών του σχολείου, από το φωτογραφι-
κό αρχείο της. Το ημερολόγιο περιέχει φωτογραφίες που 
παρουσιάζουν σκηνές από την μαθητική ζωή των πρώτων 
χρόνων, τα πρώτα κτίρια, το οικοτροφείο, τα μαγειρεία, 
φωτογραφίες μαθητών, κ.ά., επιλεγμένες από το αρχείο. 

o Μεγάλο αριθμό βιβλίων δώρισαν στη Βιβλιοθήκη του 
Κολλεγίου οι Μελίτα Ρωσσώνη, Δημοσθένης Καψάλης, Εμ-
μανουέλα Μουσαμά, Κοραλία Γεωργακοπούλου, Κατερίνα 
Ζούπα, Donald Matthews.

o Έργα της γλύπτριας Αλεξάνδρας Αθανασιάδη, μέλους 
του Ελληνοαμερικανικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος, φιλο-
ξενούνται στη Βιβλιοθήκη κατά τη διάρκεια της έκθεσής της 
με τίτλο «Πομπή προς την πόλη». 

o Στο πλαίσιο λειτουργίας των μουσικών διαλειμμάτων, 
η χορωδία του Σχολείου –λίγο πριν από τις διακοπές των 
Χριστουγέννων– τραγούδησε χριστουγεννιάτικα τραγού-
δια. 

o Πολύπλευρη ήταν η δραστηριότητα των βιβλιοθηκών 
των Δημοτικών Σχολείων και του Νηπιαγωγείου μας:

Στο Μποδοσάκειο
• Όλες οι τάξεις ενημερώθηκαν για τον τρόπο λειτουργίας 
της Βιβλιοθήκης. Δόθηκαν οδηγίες για τον δανεισμό και τη 
χρήση του υλικού και ξεκίνησε η εφαρμογή του προγράμ-
ματος της Βιβλιοθήκης.
• Βιβλία τους παρουσίασαν οι συγγραφείς: Δικαίος Χατζη-
πλής («Στην κρυψώνα του γιγαντιαίου χιμπατζή»), Φρό-
σω Φωτεινάκη («Να σε κάνω μια αγκαλιά;»), Κατερίνα 
Σέρβη («Ο παππούς που δε γνώρισα»), Άλκηστη Χαλι-
κιά («Σαν διακοπές ρεύματος»), Ιωάννης Γλωσσόπουλος 
(«Θα σε περιμένω»), Αγγελική Λάλου («Η Σίσση των επτά 
θαλασσών»), Αιμιλία Εμμανουήλ («Ο βασιλιάς Μακρυπω-
γωνάτος και το βιβλίο που άλλαξε τον κόσμο»), Βασίλης 
Κουτσιαρής και Γιάννης Διακομανώλης («Δεν θα κοιμη-
θώ απόψε»), Μαρία Παπαγιάννη («Τα Χριστούγεννα του 
Σκρουτζ»), Αλίνα Ιωάννου («Ο Σβούρας έριξε το χριστου-
γεννιάτικο δέντρο»), Μαρίζα Φουντοπούλου («Καλικατζα-
ρομπερδέματα»), Κατρίνα Τσάνταλη («Γράμματα στο έλατο 
κρυμμένα»), Τζένη Κουτσοδημητροπούλου («Ο Ρούπερτ 
Τίκερμπι και το ρολόι των Χριστουγέννων»), Δέσποινα 
Μπογδάνη-Σουγιούλ («Χριστουγεννιάτικα μπλεξίματα») 
και η μαθήτρια του IB DP Σοφία Βαρβιτσιώτη («Ρωτάω για 
να καταλάβω τον κόσμο»).
• Πραγματοποιήθηκαν επίσης παρουσιάσεις βιβλίων 
μέσω δραματοποιημένης αφήγησης από: την θεατρική 
ομάδα «Ανεμόμυλοι» (« Άλφονς»), τον Χρήστο Χριστό-
πουλο («Ο γείτονάς μου ο δεινόσαυρος»), την συγγρα-
φέα και μεταφράστρια Εύη Γεροκώστα («Ο Μούργος στο 
σχολείο»), την ηθοποιό Αγγελική Φράγκου («Το αγόρι 
που έφερε το χιόνι» και «Μπάμπουσκα»), την θεατρο-
παιδαγωγό Μυρτώ Πανάγου («Μια χριστουγεννιάτικη ευ-
χή»), την μεταφράστρια Σοφία Γρηγορίου («Το χριστου-
γεννιάτικο γουρουνάκι»), τον ηθοποιό Αλέξανδρο Κανα-
βό («Πιέρ ο ντετέκτιβ. Η παράξενη υπόθεση του πύργου 
του ουρανού»).
• Εκπαιδευτικά προγράμματα πραγματοποίησαν: 
– Ο ιστορικός Κωνσταντίνος Μπαϊρακτάρης, ο οποίος 
αφηγήθηκε στους μαθητές τα σημαντικότερα ιστορικά γε-
γονότα του Ελληνοϊταλικού Πολέμου και της Κατοχής, έτσι 
όπως αυτά παρουσιάζονται μέσα από το έργο της Ζωρζ 
Σαρή
– Η ομάδα «Η γεωγραφία είναι πολύ Κουλ!», η οποία υλο-
ποίησε διαδραστικό πρόγραμμα βασισμένο στο ομότιτλο 
βιβλίο 
– Η εκπαιδευτικός και δημιουργός εκπαιδευτικών προ-
γραμμάτων Κλειώ Αναγνώστου, βασιζόμενη στο βιβλίο 
« Ένα γράμμα από τη θεία Ζοζεφίνα».

Στο Λάτσειο
• Οι μαθητές της 1ης Δημοτικού ξεναγήθηκαν στη Βιβλιο-
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θήκη και όλες οι τάξεις ενημερώθηκαν για τους κανόνες 
λειτουργίας της. 
• Βιβλία τους παρουσίασαν οι συγγραφείς: Κατερίνα Σέρ-
βη («Ο παππούς που δε γνώρισα»), Αιμιλία Πλατή («Το 
θέλω είναι πάνω από το μπορώ»), Δικαίος Χατζηπλής 
(«Χαριστική βιβλιοθήκη» και «Στην κρυψώνα του γιγα-
ντιαίου χιμπαντζή»), Μαρία Κοντού («Στέλιος Κυριακί-
δης»), Μαρία Φραγκιουδάκη («Πάμε να πιάσουμε ου-
ρανό»), Βίβιαν Τσαμαδού («Οι μάγισσες δεν πιστεύουν 
στα δάκρυα»), Αιμιλία Εμμανουήλ («Ο βασιλιάς Μακρυ-
πωγωνάτος και το βιβλίο που άλλαξε τον κόσμο»), Κα-
τρίνα Τσάνταλη («Γράμματα στο έλατο κρυμμένα»), Τζέ-
νη Κουτσοδημητροπούλου («Ο Ρούπερτ Τίκερμπι και το 
ρολόι των Χριστουγέννων»), Αυγή Βάγια («Ο κουραμπιές 
Γιέσγιες») και η Αλίνα Ιωάννου («Ο Σβούρας έριξε το χρι-
στουγεννιάτικο δέντρο»).
• Στο πλαίσιο αφιερώματος στην παιδική και νεανική Κυ-
πριακή λογοτεχνία, τα βιβλία τους παρουσίασαν οι συγγρα-
φείς από την Κύπρο, Έλενα Περικλέους («Τα κατάφερα» και 
«Η γιαγιά μου ερωτεύτηκε»), Νίκος Αντωνίου («Μια θέση 
στον ήλιο»), Γιώτα Διάκου («Φίλοι κολλητοί, νέοι και πα-
λιοί»), Σάντη Αντωνίου («Πόσα μέτρα είναι ο κόσμος μας»).
• Εκπαιδευτικά προγράμματα πραγματοποίησαν ο ιστο-
ρικός Κωνσταντίνος Μπαϊρακτάρης για την 28η Οκτωβρί-
ου, με αφορμή κείμενα της Ζωρζ Σαρή, η Άννα-Μαρία 
Βλάσση για τα βιβλία «Ο Μικρός Φρανκ αρχιτέκτονας» 
και «Δραπέτες», ο εικονογράφος Γιώργος Σγουρός για 
την εικονογράφηση και ο εκδότης Νίκος Ψυχογιός για 
το επάγγελμα του εκδότη και τη διαδικασία παραγωγής 
των βιβλίων.
• Η ηθοποιός Αγγελική Φράγκου παρουσίασε θεατρικά 
το βιβλίο της Ξένιας Καλογεροπούλου «Αγγελίνα», η ηθο- 

ποιός Μυρτώ Πανάγου το βιβλίο «Χριστουγεννιάτικη ευ-
χή», με τεχνικές θεατρικού παιχνιδιού, η θεατρική ομάδα 
«Ανεμόμυλοι» τις παραστάσεις «Τα Χριστούγεννα του Λύ-
κου Ζαχαρία» καιι «Ντετέκτιβ Κλουζ».
• Τον Δεκέμβριο οι μαθητές δώρισαν βιβλία στη Βιβλιο-
θήκη για να πραγματοποιηθεί η καθιερωμένη «Διάθεση 
μεταχειρισμένων βιβλίων» που στοχεύει στη φιλαναγνωσία 
και στην ενίσχυση του Ταμείου Υποτροφιών.

Στο Νηπιαγωγείο «Ιωάννης Μ. Καρράς»
• Τη νέα σχολική χρονιά η Βιβλιοθήκη «Χαράλαμπος Βελ-
λής» ξεκίνησε τη λειτουργία της έχοντας προσθέσει περί-
που 300 νέους τίτλους στη συλλογή της.
• Την 1η Οκτωβρίου ξεκίνησε ο δανεισμός βιβλίων στους 
μαθητές του νηπίου και του προνηπίου.
• Τον Οκτώβριο και τον Νοέμβριο πραγματοποιήθηκε η 
καινούργια δράση «Parents Book Club», που περιλαμβά-
νει μια μηνιαία πρωινή συνάντηση γονέων στον χώρο της 
Βιβλιοθήκης σε συνεργασία με τη βιβλιοθηκονόμο και τη 
συντονίστρια του PYP. Στη συνάντηση συζητήθηκαν θέμα-
τα όπως πώς διαβάζουμε (Reading tips), επεξεργαζόμαστε 
και αξιοποιούμε το βιβλίο ως εργαλείο ψυχαγωγίας και 
εκπαίδευσης.
• Πραγματοποιήθηκαν παρουσιάσεις βιβλίων με διαδρα-
στικό τρόπο από τους συγγραφείς τους Τζένη Κουτσο-
δημητροπούλου («Η Χόλι γεμίζει το κόκκινο σακίδιο», 
«Ο Βινσέντ διώχνει τα σύννεφα»), Ιωάννη Γλωσσόπουλο 
(«Θα σε περιμένω»), Ιωάννα Κυρίτση-Τζιώτη («Η μπου-
γάδα του Άι-Βασίλη»), Αλίνα Ιωάννου («Ο Σβούρας έρι-
ξε το χριστουγεννιάτικο δέντρο»), τον ηθοποιό Χρήστο 
Χριστόπουλο («Ο φίλος μου ο δεινόσαυρος»), την θεα-
τροπαιδαγωγό Μυρτώ Πανάγου («Μια Χριστουγεννιάτι-
κη ευχή»).

ΕΝΑ ΘΕΑΤΡΙΚΟ ΕΡΓΟ ΤΑΞΙΔΕΥΕΙ…

Στις 7 Νοεμβρίου 2024 ο Δραματικός Όμιλος Κολλεγίου Ψυχικού παρουσίασε, στην Ελληνική Κοινότητα στο 
Παρίσι, την παράσταση «Ματαρόα: Η ονειρική έξοδος και η επιστροφή στην πατρίδα», σε κείμενα και σκηνοθεσία 
του Χρήστου Γαλίτη και της Βασιλικής Καρκαντζού, υπό την αιγίδα της Γενικής Γραμματείας Απόδημου Ελληνισμού 
και Δημόσιας Διπλωματίας του Υπουργείου Εξωτερικών.

Στην παράσταση αναβιώνουν, μέσα από δραματοποιημένους διαλόγους στηριζόμενους σε γραπτές μαρτυρίες 
των ίδιων των πρωταγωνιστών, οι ανησυχίες των Ελλήνων που μετανάστευσαν στη Γαλλία το 1945 με το πλοίο «Μα-
ταρόα». Οι επιστήμονες και οι καλλιτέχνες, επιβάτες του πλοίου, οι οποίοι αναγκάστηκαν να μεταναστεύσουν τη δύ-
σκολη εκείνη μεταπολεμική περίοδο, άφησαν το δημιουργικό στίγμα τους, όχι μόνο στη χώρα που τους υποδέχθηκε, 
αλλά, μέσω του έργου και της προσωπικότητάς τους, και πίσω στην πατρίδα τους. 

Την παράσταση τίμησαν με την παρουσία τους η Αλεξάνδρα Μαντζίλα, Αναπληρώτρια Πρέσβης της Ελληνι-
κής Πρεσβείας στο Παρίσι, ο Γεώργιος Κοντός, Διευθύνων του Προξενικού Γραφείου στο Παρίσι καθώς και άλλα 
μέλη της Ελληνικής Πρεσβείας, η Σέτα Θεοδωρίδου, Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας στο Παρίσι, Έλληνες 
ομογενείς, αλλά και δύο απόγονοι των επιβατών του θρυλικού πλέον πλοίου, η Εύα Ζίζικα, κόρη του Αριστείδη 
Ζίζικα, ο οποίος ήταν επί πολλά χρόνια Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας στο Παρίσι, και ο Βασίλης Νειάδας, 
μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ελληνοαμερικανικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος, γιος του Μανώλη Νειάδα, 
παλαιού μέλους του ΕΕΙ.
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• Τον Δεκέμβριο οι μαθητές καθημερινά διάβαζαν με την 
βιβλιοθηκονόμο χριστουγεννιάτικα παραμύθια. 
• Το τμήμα Ιππόκαμπος κέρδισε την χριστουγεννιάτικη πι-
νιάτα- έκπληξη, όπως και τον δανεισμό μιας χριστουγεν-
νιάτικης ιστορίας, ως ανταμοιβή για τη συνέπεια στις επι-
στροφές των βιβλίων το προηγούμενο διάστημα.

ΑΛΛΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΖΩΗ

o Στις 25 Σεπτεμβρίου το IB Diploma Programme (ΙΒ DP) 
υποδέχθηκε στο campus του Ψυχικού 32 μαθητές του IB DP 
του Viborg Katedralskole της Δανίας –του αρχαιότερου σχο-
λείου δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης στη Δανία, με ιστορία 
900 ετών και πολλούς σημαντικούς αποφοίτους– μαζί με 
τους τρεις συνοδούς καθηγητές τους. Η συνεργασία μεταξύ 
των δύο σχολείων συνεχίζεται για τρίτη συνεχή χρονιά και 
προωθεί την διαπολιτισμική κατανόηση μέσω εκπαιδευτικών 
ανταλλαγών. Οι μαθητές εργάσθηκαν σε μικτές ομάδες στο 
Collaborative Sciences Project (CSP) στο κοινό θέμα «Πόροι 
και διαχείριση νερού», ένα ζωτικό θέμα παγκόσμιας σημα-
σίας τόσο για την Ελλάδα όσο και για τη Δανία. Οι επισκέπτες 
ξεναγήθηκαν στις εγκαταστάσεις του Σχολείου από τους IB 
DP Υ2 Ambassadors και παρακολούθησαν, στο Θέατρο Χω-
ρέμη, σύντομες παρουσιάσεις για το Κολλέγιο. Η επίσκεψη 
ολοκληρώθηκε με παρακολούθηση μαθημάτων του ΙΒ DP.

o Μαθητές και εκπαιδευτικοί της Εθνικής Ομάδας Ρομπο-
τικής της Δημοκρατίας της Μποτσουάνα επισκέφθηκαν το 
Σχολείο μας συνοδευόμενοι από τον Πρόξενο της Δημο-
κρατίας της Μποτσουάνα Νεκτάριο Πολυχρονίου και την 
απόφοιτο του Κολλεγίου Αγγελική Κατσίγιαννη ’96 από τη 
Γραμματεία του Προξενείου (30 Σεπτεμβρίου). Μαθητές 
του τμήματος Υπολογιστικής Σκέψης και μέλη των Μαθη-
τικών Κοινοτήτων των Λυκείων του Κολλεγίου και ο καθη-
γητής Πληροφορικής Α. Καράμπελας ξενάγησαν τα μέλη 
της αποστολής στο campus και στη συνέχεια αντάλλαξαν 
εμπειρίες σε σχέση με τη Ρομποτική, την Τεχνητή Νοημο-
σύνη, την Αλγοριθμική και τον αντίκτυπο που έχουν στην 
ανθρώπινη ζωή. 

o Στις 28 Οκτωβρίου οι Σημαιοφόροι και οι Παραστάτες 
των Λυκείων Κολλεγίου Αθηνών και Κολλεγίου Ψυχικού 
έλαβαν μέρος στη μεγάλη μαθητική παρέλαση στην Αθήνα. 
Παράλληλα, πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη παρέλαση 
των Λυκείων - Γυμνασίων Κολλεγίου Αθηνών και Κολλεγίου 
Ψυχικού στον Δήμο Φιλοθέης - Ψυχικού, στη Φιλοθέη. 
Η κατάθεση στεφάνου πραγματοποιήθηκε στο Μνημείο 
Ηρώων της Α΄ πλατείας Ψυχικού. 

o Στις 16 Δεκεμβρίου οι μαθητές του Λυκείου παρακο-
λούθησαν, στο Θέατρο του Κολλεγίου, ημερίδα με θέμα 

«Διαμορφώνοντας το Μέλλον: Ενδυνάμωση και Ανθεκτι-
κότητα για Εφήβους», που διοργάνωσαν οι Διευθύνσεις 
των Λυκείων Κολλεγίου Αθηνών - Κολλεγίου Ψυχικού σε 
συνεργασία με το Ψυχοπαιδαγωγικό Τμήμα του Σχολείου 
μας. 

o Η μαθήτρια της Γ΄ Λυκείου Κολλεγίου Ψυχικού Λ. Πα-
παχριστοδούλου δημιούργησε ένα πρωτότυπο ντοκυμαντέρ 
με τίτλο «Η Αρβανίτικη των Λιμνών Άργους», με σκοπό να 
αναδείξει την ιστορία της περιοχής και το πόσο σημαντική 
είναι η διατήρηση του προφορικού λόγου. Το ντοκυμαντέρ 
προβλήθηκε στα τοπικά ΜΜΕ. 

o Οι μαθητές του Κολλεγίου Ψυχικού Α. Παπασπύρου 
και Ζ. Πολίτη (Α΄ Λυκείου), Π. Δήμτσας, Π. Μαρινόπου-
λος, Β. Μπένος, Ε.-Α. Παπαδημητρίου, Μ.-Μ. Πετρόγιαν-
νη, Α. Σταμούλης, Γ. Τσιρίκης (Γ΄Γυμνασίου), που δια-
κρίθηκαν στον Πανελλήνιο Διαγωνισμό Τρισδιάστατης 
Σχεδίασης και Εκτύπωσης ST3dM 4, ως μέλη της Ομάδας 
STEM του Γυμνασίου Κολλεγίου Ψυχικού κατά το σχολικό 
έτος 2023-2024, συμμετείχαν στο 4ο Πανελλήνιο Συνέ-
δριο Τρισδιάστατης Σχεδίασης και Εκτύπωσης ST3dM, 
στη Θεσσαλονίκη (29 Νοεμβρίου-1η Δεκεμβρίου), πα-
ρουσίασαν τις εργασίες τους και μοιράστηκαν τις ιδέες 
τους με μαθητές, εκπαιδευτικούς και ειδικούς του χώρου 
από όλη την Ελλάδα. 

o Στην Πράγα πραγματοποιήθηκε η πολυήμερη εκδρομή 
των μαθητών της Γ΄ Λυκείου Κολλεγίου Αθηνών (18-22 
Νοεμβρίου) και στη Ζυρίχη των μαθητών της Γ΄ Λυκείου 
Κολλεγίου Ψυχικού (2-6 Δεκεμβρίου).

o Τριήμερη εκπαιδευτική επίσκεψη στα Ιωάννινα πραγμα-
τοποίησαν οι μαθητές της Β΄ Λυκείου Κολλεγίου Αθηνών 
(20-22 Νοεμβρίου) και στο Ναύπλιο οι μαθητές της Β΄ 
Λυκείου Κολλεγίου Ψυχικού (19-21 Νοεμβρίου).

o Οι μαθητές του ΙΒ DP Year 2 πραγματοποίησαν την πο-
λυήμερη εκδρομή τους στην Τοσκάνη (10-13 Δεκεμβρίου). 

o Στο πλαίσιο του εκπαιδευτικού προγράμματος «Μία 
ημέρα στο Αρχείο» πέντε μαθητές της Α΄ Λυκείου Κολλε-
γίου Αθηνών συμμετείχαν στο Μαθητικό Συνέδριο «Ιστο-
ρία της Ελλάδας τον 20ό αιώνα», στο Ιστορικό Αρχείο του 
Πολιτιστικού Ιδρύματος Ομίλου Πειραιώς (14 Νοεμβρίου).

o Στο πλαίσιο των δράσεων για την προετοιμασία της 
έκδοσης του επετειακού τεύχους του Περιοδικού As You 
Like It, μαθητές της Β΄ Λυκείου Κολλεγίου Αθηνών πή-
ραν συνέντευξη από τον Καθηγητή Ιστορίας Αλέξανδρο 
Κιτροέφ. 
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o Τον Οκτώβριο πραγματοποιήθηκε για τους μαθητές της 
Α΄ Λυκείου το Τεστ Σχολικού Επαγγελματικού Προσανατο-
λισμού από το Τμήμα Συμβουλευτικής και Επαγγελματικού 
Προσανατολισμού. 

o Στις 16 και 18 Οκτωβρίου μαθητές της Α΄ Λυκείου Κολλε-
γίου Αθηνών παρακολούθησαν εκδήλωση που διοργάνωσε 
το Ακαδημαϊκό Τμήμα Γερμανικής Γλώσσας, σε συνεργα-
σία με το Ενημερωτικό Κέντρο της Γερμανικής Yπηρεσίας 
Ακαδημαϊκών Ανταλλαγών (DAAD), για τα προγράμματα 
σπουδών και τον τρόπο εισαγωγής σε γερμανικά Πανεπι-
στήμια. Ομιλήτριες ήταν η Διευθύντρια DAAD Ελλάδος Β.-Ρ. 
Φρέντζου και οι Ακαδημαϊκές Σύμβουλοι Α. Γουδουσάκη και 
Φρ. Μπαγλατζή.

o Οι μαθητές της Φυσικής Σκέψης του Γυμνασίου Κολ-
λεγίου Αθηνών συμμετείχαν στο 4ο Μαθητικό Συνέδριο 
Έρευνας και Επιστήμης που πραγματοποιήθηκε στο Εθνικό 
Κέντρο Έρευνας Φυσικών Επιστημών Δημόκριτος (22-14 
Νοεμβρίου).

o Ο Όμιλος του Γυμνασίου Κολλεγίου Αθηνών «Ζώντας 
στη Μεσόγειο - Γη της Ελιάς» γιόρτασε την Παγκόσμια Ημέ-
ρα Ελιάς (26 Νοεμβρίου) με τεστ γευσιγνωσίας –δοκιμάζο-
ντας διάφορους τύπους ελιάς– και παρουσίαση εργασιών 
σχετικών με την ιστορίας της ελιάς, την περιβαλλοντική της 
αξία και τη σχέση της με την Ελλάδα, την Αθήνα και τους 
Ολυμπιακούς Αγώνες.

o Στο πλαίσιο λειτουργίας των Ομίλων Γυμνασίου και 
Λυκείου Κολλεγίου Αθηνών οι μαθητές παρακολούθησαν 
ομιλίες:

Στο Γυμνάσιο
– Της Καλλιόπης Μανωλά, Διευθύντριας Ερευνών Εργα-
στηρίου Υγειοφυσικής, Ραδιοβιολογίας και Κυτταρογενετι-
κής ΕΚΕΦΕ Δημόκριτος, με θέμα την εφαρμογή της Βιοη-
θικής στους τομείς της κλωνοποίησης, της Γενετικής Μη-
χανικής και του περιβάλλοντος (30 Οκτωβρίου)
– Του ψυχολόγου-εργοθεραπευτή Παναγιώτη Σιαπέρα, 
Dean της Σχολής Επιστημών Υγείας & Αποκατάστασης στο 
Μητροπολιτικό Κολλέγιο, με θέμα «Αναπηρία και κοινωνι-
κή ένταξη» (11 Νοεμβρίου)
– Του αστροφυσικού Παύλου Καστανά με τίτλο «Η Αρμονία 
του Σύμπαντος» (12 Δεκεμβρίου)
– Της Χριστίνας Θεοδωράκου, Υπεύθυνης Περιβαλλοντι-
κής Εκπαίδευσης της ΑΝΙΜΑ, με θέμα τα ζώα του αστικού 
οικοσυστήματος και τους κινδύνους που αντιμετωπίζουν 
(12 Δεκεμβρίου)
– Του Καθηγητή Επιχειρησιακής Έρευνας του Τμήματος 
Μαθηματικών του ΕΚΠΑ Απόστολου Μπουρνέτα με θέμα 
«Τα Μαθηματικά της Αβεβαιότητας» (13 Δεκεμβρίου).

Στο Λύκειο
– Των αποφοίτων της τάξης ’64 Δημήτρη Βαμβακόπουλου, 
Γιώργου Κορομηλά και Δημήτρη Παπαθανασίου με θέμα 
τον θεσμό της Εξόρμησης (4 Νοεμβρίου)
– Του καθηγητή Αστροφυσικής του ΕΚΠΑ Κοσμά Γαζέα με 
θέμα «Το Ηλιακό μας Σύστημα» (2 Δεκεμβρίου).

o Στο πλαίσιο λειτουργίας του Ομίλου Podcast του Δη-
μοτικού Κολλεγίου Ψυχικού ο δημοσιογράφος Σταύρος 
Θεοδωράκης επισκέφθηκε το Σχολείο και μοιράσθηκε με 
τους μαθητές εντυπώσεις, βιώματα και στιγμές με προσω-
πικότητες από τις οποίες έχει πάρει συνέντευξη. 

o Οι μαθητές του Γυμνασίου Κολλεγίου Αθηνών παρα-
κολούθησαν εκπαιδευτικό πρόγραμμα σχετικό με τη ση-
μασία των ωκεανών, τους κινδύνους που τους απειλούν 
και τους τρόπους προστασίας τους, το οποίο παρουσίασαν 
εθελοντές του παγκόσμιου οργανισμού Sea Shepherd, που 
επισκέφθηκαν το Σχολείο (20 Δεκεμβρίου). 

o Στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ημέρας Γλωσσών (26 
Σεπτεμβρίου) οι μαθητές των Γερμανικών της 5ης Δημο-
τικού Κολλεγίου Αθηνών υλοποίησαν κοινή δράση με τους 
μαθητές των Γερμανικών της 6ης Δημοτικού Κολλεγίου 
Ψυχικού στην υπαίθρια τάξη του Δάσους, στολίζοντας το 
Δέντρο της Ειρήνης, μια ελιά, με έννοιες όπως Αλληλεγγύη, 
Ειρήνη, Ισότητα, Ελευθερία, Συνεργασία, Κατανόηση κ.ά. 
στα Γερμανικά. 

o Το Δημοτικό Κολλεγίου Ψυχικού συμμετέσχε στον εορτα-
σμό της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Κώδικα, κατά τη διάρκεια 
του οποίου, στο μάθημα της Πληροφορικής οι μαθητές όλων 
των τάξεων εξοικειώθηκαν με τις έννοιες του κώδικα και της 
τεχνητής νοημοσύνης με έναν διασκεδαστικό τρόπο μέσω 
της ιστοσελίδας code.org.

o Οι μαθητές της 6ης Δημοτικού Κολλεγίου Ψυχικού επι-
σκέφθηκαν τα τμήματα της 1ης και συνάντησαν για πρώτη 
φορά τα πρωτάκια τους, κάνοντας έτσι την αρχή για μια 
σειρά από πολλές δράσεις που θα βοηθήσουν τα πρωτά-
κια να νιώσουν ασφαλή στο νέο σχολείο και τα εκτάκια να 
ενισχύσουν το αίσθημα υπευθυνότητας και φροντίδας προς 
τους μικρότερους συμμαθητές τους.

o Στο Κλειστό Αίθριο του Λατσείου Διδακτηρίου διορ-
γανώθηκε, τις παραμονές της εθνικής επετείου της 28ης 
Οκτωβρίου, έκθεση η οποία περιελάμβανε εφημερίδες 
της εποχής του 1940 με πρωτοσέλιδα που αποτυπώ-
νουν την ένταση των γεγονότων και το ηθικό του λαού. 
Οι μαθητές του Δημοτικού Κολλεγίου Ψυχικού είχαν την 
ευκαιρία να ξεφυλλίσουν έναν τόμο με γελοιογραφίες 
της εποχής, να γνωρίσουν τα προσωπικά αντικείμενα 
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ενός στρατιώτη, όπως η καραβάνα και το κουτάλι του, 
και να μάθουν την ιστορία μέσα από τη μελέτη πρωτότυ-
πων πηγών, που παραχώρησε στο Σχολείο ο Αναστάσιος 
Λιάσκος, Πρόεδρος του Δ.Σ. του Πολεμικού Μουσείου, 
γονέας μαθήτριάς μας.

o Το Δημοτικό Κολλεγίου Ψυχικού επισκέφθηκαν οι εκ-
πρόσωποι του Ινστιτούτου ÖSD Ελλάδας Tina Schürmann 
και Ήρα Βαλιάνο και εόρτασαν, μαζί με τους μαθητές των 
τάξεων του Γερμανικού Τμήματος, την ημέρα του Αγίου 
Μαρτίνου.

o Στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας Smoke Free Greece 
πραγματοποιήθηκε, από τον Καθηγητή Παναγιώτη Μπε-
χράκη, σεμινάριο αγωγής υγείας σχετικό με την πρόληψη 
του καπνίσματος στο Θέατρο του Μποδοσακείου στην Κά-
ντζα (6 Νοεμβρίου), ειδικά σχεδιασμένο για εκπαιδευτι-
κούς. Συμμετείχαν οι εκπαιδευτικοί της 5ης και 6ης τάξης, 
της αγγλικής γλώσσας και της Φυσικής Αγωγής των Δημο-
τικών Κολλεγίου Αθηνών και Κολλεγίου Ψυχικού. 

o Σε τρία τμήματα της 4ης Δημοτικού Κολλεγίου Αθηνών 
υλοποιείται φέτος πιλοτικά το Πρόγραμμα «Αρχιτεκτονική 
στο Δημοτικό». 

o Στις 23 Οκτωβρίου οι μαθητές των Ισπανικών της 3ης 
Δημοτικού Κολλεγίου Αθηνών συμμετείχαν στον εορτασμό 
της Dia De La Hispanidad Y Juegos, που οργάνωσαν οι 
καθηγητές ισπανικής γλώσσας του Σχολείου σε συνεργασία 
με το Ινστιτούτο Θερβάντες.

o Η 2α Δημοτικού Κολλεγίου Αθηνών παρακολούθησε 
ομιλίες της πολιτικού μηχανικού Αλεξάνδρας Αϊβάτογλου, 
και του Αντιδημάρχου Περιβάλλοντος & Ποιότητας Ζωής 
Αμαρουσίου Γιάννη Ιωαννίδη, με θέμα την οργάνωση μιας 
συνοικίας (11 Νοεμβρίου).

o Μαθητές της 1ης και της 2ας Δημοτικού Κολλεγίου 
Αθηνών συμμετείχαν στην Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Μείωσης 
Αποβλήτων (EWWR), που διοργανώθηκε από τον ΕΟΑΝ 
(Ελληνικός Οργανισμός Ανακύκλωσης).

o Ο Όμιλος Περιβάλλοντος και Κηπουρικής του Δη-
μοτικού Κολλεγίου Αθηνών (2023 - 2024), ως μέλος του 
Διεθνούς Θεματικού Δικτύου Εκπαίδευσης για την Αειφο-
ρία Myth2space (Από τη Μυθολογία στο Διάστημα), έλαβε 
μέρος στο 1ο Μαθητικό Συνέδριο «Ο κόσμος, ο μικρός, 
ο μέγας!», που οργανώθηκε στο Συνεδριακό κέντρο ΕΚΕΦΕ 
Δημόκριτος (6 Δεκεμβρίου).

o Στις 22 Νοεμβρίου οι μαθητές της 2ας Δημοτικού Κολλε-
γίου Αθηνών πραγματοποίησαν τα «Εγκαίνια της Συνοικίας 

τους», την οποία κατασκεύασαν στο πλαίσιο της Διαθεματι-
κής Ενότητας του PYP «Πώς οργανώνουμε τον εαυτό μας». 
Ερεύνησαν τα μέρη από τα οποία αποτελείται μια συνοικία, 
ασχολήθηκαν με τις ανάγκες των κατοίκων της καθώς επίσης 
και με τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους. Νοιάστηκαν 
για το αποτύπωμά τους στον πλανήτη και έτσι έφτιαξαν ένα 
ενεργειακά αυτόνομο οικολογικό πάρκο με ένα «έξυπνο» 
σύστημα ποτίσματος, ηλιακά πάνελ στις ταράτσες των σπι-
τιών, «έξυπνα» ηλιακά παγκάκια, ποδηλατόδρομους & κά-
δους ανακύκλωσης.

o Στις 13 Δεκεμβρίου οι μαθητές της 1ης και 2ας Δημο-
τικού Κολλεγίου Αθηνών, συμμετέχοντας στη δράση της 
Ελληνικής Εταιρίας Προστασίας της Φύσης, στόλισαν ένα 
ξεχωριστό χριστουγεννιάτικο «Δέντρο-Λιχουδιά για τα ζω-
άκια και τα πουλιά» στα αίθρια των τάξεών τους και στο 
δάσος του Σχολείου.

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ «ΙΩΑΝΝΗΣ Μ. ΚΑΡΡΑΣ»

o Στο πλαίσιο του διεθνούς προγράμματος PYP, οι μα-
θητές του Νηπιαγωγείου ερεύνησαν ενότητες μέσα από 
δίγλωσσες βιωματικές δράσεις ως εξής: 
i) Οι μαθητές του Νηπίου ερεύνησαν τον Διαθεματικό Άξο-
να «Ποιοι είμαστε», με Κεντρική Ιδέα «Η συμπεριφορά και 
οι επιλογές μας επηρεάζουν τις σχέσεις των ανθρώπων», και 
τον Διαθεματικό Άξονα «Πώς εκφραζόμαστε», με Κεντρι-
κή Ιδέα «Οι άνθρωποι εκφράζονται μέσα από τις ιστορίες».
ii) Οι μαθητές του Προνηπίου ερεύνησαν τον Διαθεματικό 
Άξονα «Ποιοι είμαστε», με Κεντρική ιδέα «Tα χαρακτηρι-
στικά, οι ικανότητες και τα ενδιαφέροντα κάνουν τους αν-
θρώπους μοναδικούς», και τον Διαθεματικό Άξονα «Πώς 
οργανώνουμε τον εαυτό μας» με αφετηρία την Κεντρική ιδέα 
«Οι άνθρωποι έχουν ανάγκη να είναι μέλη μιας κοινότητας». 

Μέσα από αυτές τις δράσεις οι μαθητές του Νηπιαγω-
γείου γνωρίζουν τις κοινότητες στις οποίες ανήκουμε, τα 
είδη αυτών, καθώς και τι περιλαμβάνουν.

o Στο πλαίσιο του προγράμματος «Προσωπικότητα του 
Μήνα», προσωπικότητες από τον χώρο της επιστήμης, του 
αθλητισμού, των γραμμάτων και των τεχνών επισκέπτο-
νται το Νηπιαγωγείο και μέσα από βιωματικές δράσεις 
δίνουν στους μαθητές ποικίλα ερεθίσματα ενισχύοντας και 
εμπλουτίζοντας την έρευνα που πραγματοποιούν κάθε φο-
ρά. Τους τελευταίους μήνες μίλησαν στα παιδιά ο Θοδωρής 
Βλάχος, Προπονητής της Εθνικής Ομάδας Υδατοσφαίρισης 
Ανδρών, ο Στέλιος Μαλακόπουλος, Παραολυμπιονίκης στο 
άλμα εις μήκος, ο Βασίλης Κικίλιας, Υπουργός Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, και η Άννα-Μαρία Βλά-
ση, Υπεύθυνη Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων των Εκδόσεων 
«Μέλισσα» και «Βιβλιοδιαπλάσεις». 
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o Στο πλαίσιο της επιμόρφωσης των γονέων του Νηπια-
γωγείου, πραγματοποιήθηκαν ομιλίες με θέματα: 
• «Ποιοτικός χρόνος με τα παιδιά μας: γιατί είναι τόσο ση-
μαντικός για την ανάπτυξή τους», από την Α. Χριστοδούλου, 
Ψυχολόγο, Υπεύθυνη Ψυχοπαιδαγωγικής Ομάδας Νηπια-
γωγείου, Ε. Δουδωνή, Εκπαιδευτική Ψυχολόγο, Μ. Διαμαντή, 
Λογοθεραπεύτρια, Κ. Αρανίτη, Εργοθεραπεύτρια.
• «Από την αναγνώριση συναισθημάτων στην διαχείριση 
συγκρούσεων. Υπάρχει το bullying στην προσχολική ηλι-
κία;», από την Α. Χριστοδούλου και την Ε. Δουδωνή.
• «Η αυτονόμηση του παιδιού: πρακτικές και ψυχοσυναι-
σθηματικές διαστάσεις», από την Α. Χριστοδούλου και την 
Κ. Αρανίτη.
• « Όρια και ελευθερία: αναζητώντας ισορροπίες στο με-
γάλωμα των παιδιών», από την Α. Χριστοδούλου και την 
Ε. Δουδωνή.

o Τον Σεπτέμβριο, πραγματοποιήθηκε η παρουσίαση του 
προγράμματος του Νηπιαγωγείου στους νέους γονείς για 
τη σχολική χρονιά 2024-2025, από την Τατιάνα Γκούσκου, 
Διευθύντρια του Νηπιαγωγείου «Ιωάννης Μ. Καρράς», την 
Ζωή Λουσίδου, Υποδιευθύντρια και PYP Coordinator του 
Νηπιαγωγείου, την Λένα Βασιλείου, ΙΒ Director του Κολ-

λεγίου Αθηνών, την Βασιλική Κουτσιούκη, Head of English 
Department του Νηπιαγωγείου και την Αγγελική Χριστο-
δούλου, Παιδοψυχολόγο και Υπεύθυνη Ψυχοπαιδαγωγικής 
Ομάδας του Νηπιαγωγείου.

o Στο πλαίσιο της πολυετούς συνεργασίας του Νηπιαγω-
γείου με την ΑΝΙΜΑ (Σύλλογος Προστασίας και Περίθαλ-
ψης Άγριας Ζωής) και της ευαισθητοποίησης των μαθη-
τών του για τη προστασία και φροντίδα του Περιβάλλο-
ντος και της Άγριας Ζωής, το Νηπιαγωγείο «Ιωάννης Μ. 
Καρράς» προχώρησε στην εικονική υιοθεσία μιας μικρής 
αλεπούς, η οποία κατέφυγε στην αυλή του Σχολείου μας, 
πιθανώς αναζητώντας τροφή και καταφύγιο. συμβάλλο-
ντας στα έξοδα περίθαλψης και νοσηλείας της μέχρι την 
αποκατάστασή της.

o Τον Οκτώβριο πραγματοποιήθηκε ο εορτασμός της 
Εθνικής Επετείου στο θεατράκι του Νηπιαγωγείου. 
Παρέλασαν όλα τα Νήπια και, στη συνέχεια, το τμήμα 
«Μπαρμπούνι» παρουσίασε μια μουσικοθεατρική δράση 
βασισμένη στο βιβλίο της Ίζαμπελ Πιν «O σπόρος της 
ειρήνης».

«ΠΟΜΠΗ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΠΟΛΗ» 
Έκθεση έργων της Αλεξάνδρας Αθανασιάδη στο Κολλέγιο

Στις 30 Οκτωβρίου 2024 εγκαινιάσθηκε στο campus Ψυχικού η ατομική έκθεση της γλύπτριας Αλεξάνδρας Αθα-
νασιάδη, μέλος του ΕΕΙ, με τίτλο «Πομπή προς την πόλη». Η έκθεση διοργανώθηκε στο πλαίσιο των εορταστικών 
εκδηλώσεων για τη συμπλήρωση 100 χρόνων από την ίδρυση του Κολλεγίου (Διάρκεια έκθεσης: 10 Οκτωβρίου 
2024 - 28 Φεβρουαρίου 2025).

Με κεντρικό εκθεσιακό χώρο το προαύλιο του Θεάτρου, τα 35 έργα, γλυπτά και επιτοίχια, παρουσιάζονταν επί-
σης στους εσωτερικούς χώρους της Βιβλιοθήκης, του Μπενακείου Διδακτηρίου και του Θεάτρου, από όπου περνούν 
καθημερινά εκατοντάδες μαθητές και μαθήτριες. Η παρουσία έργων τέχνης σε έναν εκπαιδευτικό χώρο έχει ιδιαίτερη 
αξία, καθώς –εκτός από την αισθητική απόλαυση που προσφέρουν– γεννούν ερωτήματα, εξάπτουν τη φαντασία και 
απευθύνονται στο συναίσθημα.

Στα εγκαίνια της έκθεσης η Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ελληνοαμερικανικού Εκπαιδευτικού Ιδρύ-
ματος Αννίκα Παπαντωνίου εξήρε τη συμβολή της Αλεξάνδρας Αθανασιάδη στην αισθητική αγωγή των μαθητών του 
Κολλεγίου. Αναφέρθηκε επίσης στην προσφορά και δωρεά έργων της στο Κολλέγιο και στη διαχρονική επαφή της με 
τα παιδιά, που εμπνέονται από την τέχνη της και δημιουργούν τα δικά τους έργα. 

Ο Διευθυντής/President του Κολλεγίου Καθηγητής Σπύρος Πολλάλης επεσήμανε ότι η καλλιέργεια των τεχνών 
αποτελεί βασικό πυλώνα της παιδείας που παρέχει το Κολλέγιο και τόνισε ότι η έκθεση της Αλεξάνδρας Αθανασιάδη 
αφήνει το δικό της αποτύπωμα. 

Η Αλεξάνδρα Αθανασιάδη ευχαρίστησε όλους όσοι συνέβαλαν στη διοργάνωση της έκθεσης, κάνοντας ιδιαίτερη 
αναφορά στους μαθητές του Σχολείου, οι οποίοι συμμετείχαν με μεγάλο ενθουσιασμό στο στήσιμο και στην ολοκλή-
ρωση ορισμένων έργων. Κάλεσε όλους τους επισκέπτες να συμμετάσχουν στην έκθεση παίζοντας στον «Εγκαταλε-
λειμμένο Παιχνιδότοπο» ή γράφοντας τις σκέψεις τους στα « Όστρακα». 

Ο επιμελητής της έκθεσης Θεόφιλος Τραμπούλης, απόφοιτος του Κολλεγίου, σημείωσε ότι η έκθεση στήθηκε 
με γνώμονα τα παιδιά, με τη σκέψη ότι τα έργα θα κατοικούν ανάμεσα στους μαθητές και τις μαθήτριες που θα τα 
βλέπουν καθημερινά στον χώρο τους. Γι’ αυτό –όπως εξήγησε– μαζί με την Αλεξάνδρα Αθανασιάδη θέλησαν να 
αναδείξουν την πιο ανάλαφρη διάσταση και τον παιγνιώδη χαρακτήρα των έργων της.
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o Τον Οκτώβριο, επίσης, οι μαθητές γιόρτασαν το Hal-
loween με πολύχρωμα και «τρομακτικά» κοστούμια, δια-
σκέδασαν χορεύοντας και τραγουδώντας και στο τέλος, 
παρακολούθησαν θεατρική παράσταση που ανέβασαν οι 
εκπαιδευτικοί του Αγγλόφωνου Τμήματος. 

o Τον Νοέμβριο πραγματοποιήθηκε η 1η Ατομική Συνά-
ντηση Γονέων με τους εκπαιδευτικούς, η οποία αφορούσε 
ενημέρωση για την πρόοδο των παιδιών τους. 

o Στο πλαίσιο του εορτασμού του Thanksgiving, ημέρα 
προσφοράς και αγάπης, το Νηπιαγωγείο «Ιωάννης Μ. Καρ-
ράς» σε συνεργασία με την ομάδα της Human Flourishing 
Movement, τους γονείς και τους μαθητές των Νηπίων τμη-
μάτων, οργάνωσαν φιλανθρωπική δράση για το εργαστήρι 
ειδικής αγωγής «Μαργαρίτα», που παρέχει δωρεάν εκπαί-
δευση και επαγγελματική κατάρτιση σε νέους με νοητική 
αναπηρία. Στόχος της δράσης ήταν να ξεπεράσουμε δυ-
σκολίες και εμπόδια, να νιώσουμε τη δύναμη της ευγνωμο-
σύνης και τη χαρά της προσφοράς προάγοντας αξίες, όπως 
η επιμονή, η προσπάθεια και η ψυχική ανθεκτικότητα.

o Τον Δεκέμβριο οι γονείς των Νηπίων παρακολούθη-
σαν στο θεατράκι του Νηπιαγωγείου το μουσικοθεατρι-
κό δρώμενο «Η μπουγάδα του Aϊ Βασίλη» της Ιωάννας 
Κυρίτση.

Επίσης, οι γονείς των Προνηπίων παρακολούθησαν 
μουσικοκινητικό δρώμενο και συμμετείχαν στη φιλανθρω-
πική δράση «Secret Santa». Οι μαθητές μαζί με τους γονείς 
τους έγιναν ο Άγιος Βασίλης για τα παιδιά του Οικοτρο-
φείου του Συλλόγου Γονέων και Φίλων Αυτιστικών Ατόμων 
« Άγιος Νικόλαος» και για τους μαθητές στο Ειδικό Δημο-
τικό Σχολείο Αυτιστικών στον Πειραιά.

o Οι μαθητές του Νηπιαγωγείου παρακολούθησαν τον 
Δεκέμβριο στο θεατράκι την Junior College Symphony 
Orchestra, που παρουσίασε γνωστές Χριστουγεννιάτικες 
μελωδίες.

ΕΙΔΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

o Στις 3 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε η εκδρομή των 
«Μικρών Εξερευνητών» στην Πάρνηθα, που διοργάνωσαν 
τα Ειδικά Προγράμματα. Συμμετείχαν 80 μαθητές 1ης-3ης 
Δημοτικού, που είχαν την ευκαιρία να ζήσουν όμορφες 
στιγμές μέσα στη φύση με ευχάριστες και δημιουργικές 
δραστηριότητες όπως κατασκευές με πρώτες ύλες από το 
περιβάλλον, πεζοπορία, προσανατολισμό, κυνήγι χαμένου 
θησαυρού, στήσιμο σκηνής, εκμάθηση τοξοβολίας, ιχνηλα-
σία, ομαδικά παιχνίδια. 

o Τα Ειδικά Προγράμματα διοργάνωσαν διήμερη εκ-
παιδευτική εκδρομή στο Sport Camp στο Λουτράκι το 
Σαββατοκύριακο 23-24 Νοεμβρίου, για μαθητές 4ης-6ης 
Δημοτικού. Το διήμερο ήταν αφιερωμένο στα «Παραο-
λυμπιακά Αθλήματα» και τα 75 παιδιά που συμμετείχαν 
ενημερώθηκαν μέσω ανοιχτών συζητήσεων, διαδραστικών 
βίντεο και προσομοιώσεων κινήσεων/ομιλίας. Έλαβαν μέ-
ρος σε αθλήματα όπως Goalball, Sitting Volley, Wheelchair 
Basketball, Wheelchair Table tennis (Ping pong με αμαξί-
διο), Boccia, Τοξοβολία καθήμενων, Τρέξιμο με συνοδό, 
Ρίψεις καθήμενων κ.ά. Παράλληλα συμμετείχαν σε δρα-
στηριότητες για team building αλλά και σε άλλες, όπως 
τοξοβολία, παιχνίδια επιβίωσης & σκυταλοδρομίες τύπου 
survivor. 

o Στο πλαίσιο λειτουργίας του Ωδείου του Κολλεγίου:
– Στις 14, 15 και 21 Δεκεμβρίου πραγματοποιήθηκαν στο 
Θέατρο Χωρέμη συναυλίες του Ωδείου του Κολλεγίου, με 
συμμετοχή 198 σπουδαστών, οι οποίοι ερμήνευσαν έργα 
από την ευρύτερη φιλολογία της μουσικής.
– Στις 17 Δεκεμβρίου καθηγητές του Ωδείου έπαιξαν μου-
σική και τραγούδησαν για τα παιδιά, τα οποία νοσηλεύο-
νται στην Ογκολογική Μονάδα «Μαριάννα Β. Βαρδινο-
γιάννη - ΕΛΠΙΔΑ».
– Στις 23 Νοεμβρίου το Ωδείο διοργάνωσε master class 
πιάνου με τον διακεκριμένο σολίστ και δάσκαλο πιάνου 
Τίτο Γουβέλη. Το πρωί της ημέρας εκείνης πέντε μαθητές 
του Ωδείου μελέτησαν με τον Τ. Γουβέλη έργα του κλασσι-
κού ρεπερτορίου του πιάνου, με τα μαθήματα ανοιχτά στο 
κοινό. Το απόγευμα της ίδιας μέρας πραγματοποιήθηκε 
καταληκτική συναυλία στο Θέατρο Χωρέμη.

UNIVERSITY APPLICATIONS  
COUNSELING OFFICE

o Το Γραφείο Συμβουλευτικής για αιτήσεις προς τα Πα-
νεπιστήμια του εξωτερικού (UACO) διοργάνωσε παρου-
σιάσεις πανεπιστημίων για τους μαθητές μας καθώς και 
συναντήσεις των Συμβούλων με εκπροσώπους γραφείων 
εισαγωγής μαθητών από τα εξής πανεπιστήμια:
• ΗΠΑ: University of Michigan, Brown University, University 
of Pennsylvania, Yale University, NYU, St. John’s University, 
Union College and Worcester Polytechnic Institute, Roches-
ter Institute of Technology, Hofstra University, Purdue Uni-
versity, Mt. Holyoke College, University of Richmond, Uni-
versity of Rochester, Northeastern University, Dartmouth 
College, Georgetown University, Northwestern University, 
Vanderbilt University, Boston University, Loyola University 
of Chicago, Stevens Institute of Technology & Ohio Wesley-
an University
• Ηνωμένο Βασίλειο: University Arts London, Queen Mary 
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University (School of Law), Coventry University
• Γαλλία: Toulouse Business School
• Ιταλία: Bocconi, IED, Marangoni, NABA, Domus
• Ισπανία: ESADE, Toulouse Business School

Κάποιες από αυτές τις παρουσιάσεις ήταν ανοικτές και 
στους γονείς των μαθητών μας.

o Το Γραφείο διοργάνωσε επίσης, τους τελευταίους μή-
νες, ενημερωτικές παρουσιάσεις για την διαδικασία και τις 
προϋποθέσεις εισαγωγής σε Πανεπιστήμια του εξωτερικού 
σε γονείς και μαθητές της Γ΄ Γυμνασίου και της Γ΄ Λυκείου, 
του IB DP Y1 και του ΙΒ DP Y2. 

o Ο Σύμβουλος Βρετανικών και Ευρωπαϊκών πανεπιστη-
μίων Α. Ζαφειρέλης, παρακολούθησε συνέδρια που οργα-
νώθηκαν από το Grenoble Business School και Toulouse 
Business School, Barcelona Campus.

o Όλοι οι Σύμβουλοι πανεπιστημίων παρακολούθησαν 
πολλά ενημερωτικά σεμινάρια διαδικτυακά.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΤΟΥ Ε.Ε.Ι.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ
o «Κατά τους μήνες Νοέμβριο και Δεκέμβριο πραγματοποιή- 
θηκε επιμόρφωση των διοικητικών υπαλλήλων στο λογισμικό 
πρόγραμμα Microsoft Excel, την οποία παρακολούθησαν συνο-
λικά 68 εργαζόμενοι σε 5 διαφορετικές ημερομηνίες. Η εκπαίδευ-
ση οργανώθηκε σε 3 διακριτά επίπεδα (beginner, intermediate 
και advanced) προσαρμοσμένα στις γνώσεις και τις ανάγκες των 
συμμετεχόντων, με στόχο την ενίσχυση των δεξιοτήτων τους και 
τη βελτίωση της αποδοτικότητάς τους στον χειρισμό του συγκε-
κριμένου εργαλείου. Εισηγήτρια ήταν η Δρ Ναταλία Μήλιου ’97, 
Υπηρεσία Data Analytics.

o Στις 15 Δεκεμβρίου, μέσα σε μία γιορτινή και ζεστή ατμό-
σφαιρα, πραγματοποιήθηκε, σε συνεργασία με το Δημοτικό Κολ-
λεγίου Αθηνών, η Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση για τα παιδιά του 
προσωπικού στο Θέατρο του Μποδοσακείου. Τα παιδιά ηλικίας 
έως 12 ετών, είχαν την ευκαιρία να απολαύσουν μία διαδραστική 
παράσταση Καραγκιόζη, ενώ η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με τη 
διανομή των δώρων, συνοδευόμενη από ευχές για υγεία, χαρά 
και όμορφες γιορτές. Η πρωτοβουλία αυτή ενίσχυσε το πνεύμα 
της Κολλεγιακής οικογένειας και έφερε χαμόγελα στα πρόσωπα 
μικρών και μεγάλων».

DEVELOPMENT OFFICE
«Το Κολλέγιο Αθηνών, ως μη κερδοσκοπικός οργανισμός, βασί-
ζεται διαχρονικά στην προσφορά της Κολλεγιακής οικογένειας. 
Στο πλαίσιο αυτό, πραγματοποιείται συστηματική σύγχρονη και 

ασύγχρονη επικοινωνία με (δυνητικούς) δωρητές για τη στήριξη 
του Προγράμματος Υποτροφιών, εκπαιδευτικών προγραμμάτων 
και νέων πρωτοβουλιών, έργων υποδομής και του endowment, 
με θετικά αποτελέσματα σε συνάρτηση με τους στόχους και τους 
βασικούς δείκτες απόδοσης (KPIs) που έχουν τεθεί για το για το 
επετειακό έτος 2024-2025. 

Αποτελέσματα 2023-2024: Την περασμένη χρονιά (1 Σεπτεμ-
βρίου 2023-31 Αυγούστου 2024), πάνω από 1.700 δωρητές 
στήριξαν το έργο του Κολλεγίου, εκ των οποίων περίπου 950 
απόφοιτοι διαφορετικών τάξεων του Κολλεγίου (ποσοστό 6%). 
Ειδικότερα, τα έσοδα στο πλαίσιο της συλλογικής συμμετοχής στο 
Annual Fund που ενισχύει το Πρόγραμμα Υποτροφιών για την 
Οικονομική Στήριξη μαθητών ανήλθαν σε πάνω από €440.000 
και συγκεντρώθηκαν από εκδηλώσεις και άλλες δράσεις καθώς 
και από δωρεές από περισσότερα από 1.000 μέλη της Κολλε-
γιακής οικογένειας, εκ των οποίων πάνω από 660 απόφοιτοι. 
Καθολική ήταν η συμμετοχή των μελών συντονιστικών ομάδων 
εθελοντών (Fund Drives) αποφοίτων Class Agents, γονέων και 
γονέων αποφοίτων του Σχολείου μας (ποσοστό 100%). Συνολικά 
πραγματοποιήθηκαν 19 reunions τάξεων στο campus Ψυχικού, 
συμπεριλαμβανομένων των milestone (50 και 25 ετών) reunions 
που φιλοξένησε ο Διευθυντής / President Καθηγητής Σπύρος N. 
Πολλάλης και άλλων επετειακών reunions. Από αυτά, 12 στήριξαν 
το Πρόγραμμα Υποτροφιών με δωρεές. 

Μπορείτε να στηρίξετε το έργο του Σχολείου μας εδώ www.
athenscollege.edu.gr/give/givenow. 

Αναγνώριση δωρητών: Ο ψηφιακός «τοίχος» των δωρητών 
του Annual Fund 2024-2025 είναι διαθέσιμος διαδικτυακά εδώ 
www.athenscollege.edu.gr/give/annualfund/digital-donor-wall. 
H Έκθεση Δωρεών 2023-2024 βρίσκεται υπό επεξεργασία.

Δράσεις Annual Fund 2024-2025: Το Πρόγραμμα Υπο-
τροφιών είμαστε εμείς, η Κολλεγιακή οικογένεια. Η συλλογική 
συμμετοχή είναι η δύναμή μας. Κάθε δωρεά είναι μία πράξη 
αισιοδοξίας.

14ος Κολλεγιακός Μαραθώνιος 2024: Η Κολλεγιακή οικογέ-
νεια συμμετείχε με 748 δρομείς (μαθητές, αποφοίτους, γονείς 
μαθητών και αποφοίτων, μέλη του προσωπικού και φίλους), 
173 δωρητές και €24.209 σε δωρεές για τη στήριξη του Προ-
γράμματος Υποτροφιών. Οι δρομείς ενημερώνονταν και φέτος 
άμεσα για την υποστήριξη στην προσπάθειά τους μέσω εξατο-
μικευμένου διαδικτυακού συνδέσμου. Οι Κολλεγιακοί δρομείς 
Κασταλία Σαμοΐλη και Σταμάτης Πολέμης συγκέντρωσαν το 
μεγαλύτερο πλήθος δωρητών και το μεγαλύτερο ποσό δωρεών 
αντίστοιχα. 

Χριστουγεννιάτικο Bazaar 2024: Πραγματοποιήθηκε στις 7-8 
Δεκεμβρίου με μεγάλη επιτυχία και ευρεία συμμετοχή. Xιλιάδες 
επισκέπτες μας τίμησαν με την παρουσία τους. Πάνω από 500 
εθελοντές αφιέρωσαν τον πολύτιμο χρόνο τους ενώ 800 υποστη-
ρικτές, επιχειρήσεις και μέλη της Κολλεγιακής οικογένειας, προ-
σέφεραν και στήριξαν την εκδήλωση. Τη διοργάνωση ανέλαβαν 
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οι Επιτροπές εθελοντών Γονέων-Parents Fund Drive και Γονέων 
Αποφοίτων-Alumni Parents Fund Drive, με το συντονισμό του 
Development Office του Κολλεγίου και με την πολύτιμη υποστή-
ριξη του Σχολείου. Τα έσοδα για την ενίσχυση του Προγράμματος 
Υποτροφιών για την Οικονομική Στήριξη μαθητών και μαθητριών 
ανήλθαν σε πάνω από € 250.000. Στιγμιότυπα και περισσότερες 
πληροφορίες εδώ www.athenscollege.edu.gr/give/annualfund/
christmas-bazaar. 

Annual Fund Holiday 2024: Πραγματοποιήθηκε η εορταστική 
καμπάνια συλλογικής στήριξης του Προγράμματος Υποτροφιών, 
με την πολύτιμη συμβολή μαθητών του IB Arts για το εικαστικό, 
προς τιμήν των 100 χρόνων προσφοράς του Σχολείου μας. Η 
προσπάθεια συνεχίζεται καθόλη τη διάρκεια του χρόνου (έως 
31 Αυγούστου 2025).

Επιτροπές Eθελοντών Fund Drive: Για το σχολικό έτος 2024-
2025, επικεφαλής των Επιτροπών παρέμειναν ο Δημήτρης Βαμ-
βακόπουλος ’64 στη θέση του Προέδρου του AFD, η Λένα Πα-
παγγελάκη-Μπεράχα στη θέση της Προέδρου του PFD -με την 
Αθηνά Καλογήρου-Παπαδοπούλου να αναλαμβάνει τη θέση της 
Αντιπροέδρου του PFD- και η Έπη Δούμα στη θέση της Προέ-
δρου του ΑPFD. Μπορείτε να παρακολουθείτε τις δράσεις και να 
συμμετάσχετε ως εθελοντές εδώ www.athenscollege.edu.gr/give/
volunteers.

Πέραν των ως άνω δράσεων πραγματοποιήθηκαν οι ακόλου-
θες ενέργειες με στόχο τη μεγιστοποίηση της συλλογικής συμμε-
τοχής στο Annual Fund με εθελοντικό έργο και δωρεές: 

Επιτροπή Αποφοίτων-Alumni Fund Drive: Πραγματοποιή- 
θηκε η πρώτη συνάντηση της χρονιάς με τα μέλη της Συντονι-
στικής Επιτροπής (Σ.Ε.) του AFD. Με την επιμέλεια της Ομά-
δας της Σ.Ε. για την υποστήριξη της συμμετοχής και υποδο-
χής νέων Class Agents, δημιουργήθηκε ένα διαδραστικό quiz  
«Πόσα γνωρίζεις για το Σχολείο σου;» για τον θεσμό του Ταμείου 
Υποτροφιών, τον αντίκτυπο του Προγράμματος Υποτροφιών και 
το έργο των Επιτροπών με αφορμή τη συμμετοχή του Fund Drive 
στο IB DP CAS Day 2024. Υποστηρίχθηκαν τα επετειακά reunions 
των τάξεων 1984, 2004, 2012 και 2014 σε συνεργασία με τους 
Class Agents. 

Επιτροπή Γονέων-Parents Fund Drive: Κατά την έναρξη της 
σχολικής χρονιάς, σε συνεργασία με τις Σχολικές μονάδες πα-
ρουσιάστηκε σε γονείς μαθητών 1ης Δημοτικού, Α΄ Γυμνασίου, 
Α΄ Λυκείου και ΙΒ 1 το έργο της Επιτροπής καθώς και οι τρό-
ποι συμμετοχής τους. Υποστηρίχθηκε το Halloween Bake Sale 
για τη στήριξη του Προγράμματος Υποτροφιών στα Δημοτικά 
Σχολεία. Πραγματοποιήθηκε η πρώτη συνάντηση της χρονιάς 
με τους Parents Class Ambassadors ενόψει της προετοιμασίας 
του Χριστουγεννιάτικου Bazaar (βλ. παραπάνω). 

Επιτροπή Γονέων Αποφοίτων-Alumni Parents Fund Drive: 
Πραγματοποιήθηκε βραδιά υποδοχής των νέων γονέων αποφοί-
των 2024 στη Λέσχη ΣΑΚΑ, εκδρομή στην Αίγυπτο καθώς και 
επισκέψεις σε χώρους πολιτισμού (Μουσείο της Πόλεως των 

Αθηνών, Έκθεση στη Βουλή των Ελλήνων, θεατρική παράσταση 
στο Κέντρο Πολιτισμού «Ελληνικός Κόσμος»). 

ΘΕΑΤΡΑ ΚΟΛΛΕΓΙΟΥ
Τα Θέατρα Κολλεγίου Αθηνών και Χωρέμη λειτουργούν ως χώροι 
καλλιτεχνικής δημιουργίας και ενημέρωσης για τους μαθητές σε 
συνεργασία με τις σχολικές μονάδες καθώς και ως μορφωτικά 
και πνευματικά κέντρα, φιλοξενώντας, μεταξύ άλλων, εκδηλώ-
σεις που στηρίζουν το Πρόγραμμα Υποτροφιών. Στο διάστημα 
Σεπτεμβρίου-Δεκεμβρίου 2024 φιλοξενήθηκαν πολλές ενδιαφέ-
ρουσες εκδηλώσεις, μεταξύ των οποίων:

Θέατρο Κολλεγίου Αθηνών 
• Θεατρικές παραστάσεις
– «Λες και ήταν χθες» του Γιώργου Δ. Λεμπέση σε σκηνοθεσία 
των Λορίνας Κατσιώτη και Τζούλι Τσόλκα από τη θεατρική ομά-
δα ΘΕΑ.ΣΥ. 

• Εκδηλώσεις
– Μουσικό αφιέρωμα στον Λουκιανό Κηλαηδόνη για τη στήριξη 
του «Εργαστηρίου ατόμων με ειδικές ανάγκες»
– Εκδήλωση «Γέφυρες Ζωής #2» προς τιμήν των δωρητών 
μυελού των οστών από το Choose Life, το ΚΕΔΜΟΠ – Χάρισε 
Ζωή και τη Φλόγα 
– Εκδήλωση «Αστρομέρα» του Make-A-Wish (Κάνε-Μια-Ευ-
χή Ελλάδος) για τη βράβευση σχολείων που ξεχώρισαν στον 
δημιουργικό διαγωνισμό «Αστέρι της Ευχής»
– Ενημερωτική εκδήλωση «Μεταμοσχεύσεις και Δωρεά Οργά-
νων» για την αξία της δωρεάς οργάνων σε συνδιοργάνωση του 
Συλλόγου Αποφοίτων Κολλεγίου Αθηνών-Κολλεγίου Ψυχικού και 
του Κολλεγίου Αθηνών, με την υποστήριξη του Ελληνικού Οργα-
νισμού Μεταμοσχεύσεων (ΕΟΜ) και του Ωνασείου Καρδιοχει-
ρουργικού Κέντρου
– Θεολογική Ημερίδα «Άνθρωπος της βαθειάς καρδιάς» από την 
Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου Αγίου Όρους σε συνεργασία 
με την Ιερά Μονή Τιμίου Προδρόμου Έσσεξ Αγγλίας με σκοπό 
την παρουσίαση του συγγραφικού έργου του Αρχιμανδρίτη π. 
Ζαχαρία της Ιεράς Μονής Τιμίου Προδρόμου.

• Ομιλίες/ Συνέδρια
– Ομιλία από το Ψυχοπαιδαγωγικό Τμήμα στους μαθητές των 
Λυκείων Κολλεγίου Αθηνών-Κολλεγίου Ψυχικού
– Ομιλία «Δημοκρατία και παιδεία σήμερα: Στο κατώφλι της με-
τα-ανθρώπινης εποχής» του Καθηγητή Παναγιώτη Ροϊλού σε μα-
θητές του Κολλεγίου
– Ομιλία «Κουλτούρα και πολιτική στη νεότερη Ελλάδα» του Νι-
κηφόρου Διαμαντούρου ’61 σε μαθητές του Κολλεγίου
– Εκπαιδευτική ημερίδα «Διδακτικές Προτάσεις» του Κολλεγίου
– «44ο Μετεκπαιδευτικό σεμινάριο Παιδιατρικής» από την Εται-
ρεία για την Εκπαίδευση και την Έρευνα στην Παιδιατρική της Β΄ 
Παιδιατρικής Κλινικής Πανεπιστημίου Αθηνών.
• Εκθέσεις
– Έκθεση Αλεξάνδρας Αθανασιάδη «Πομπή προς την πόλη».
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• Άλλες εκδηλώσεις
– Τελετή αποφοίτησης Ιδιωτικού Εκπαιδευτικού Ομίλου Τουρι-
στικών & Γαστρονομικής Εκπαίδευσης
– Ομιλίες και εορτασμοί των Σχολικών μονάδων του Κολλεγίου:
• Κοινή εναρκτήρια συνεδρίαση εκπαιδευτικών
• Ενημερώσεις Γονέων 
• Εκλογές 15μελών μαθητικών συμβουλίων
• Παρουσιάσεις Ομίλων
• Απονομές Βραβείων Αριστείας
• Εορτασμοί για την Ημέρα των Ιδρυτών, για την 28η Οκτωβρίου, 
την 17η Νοεμβρίου, την Ημέρα των Ευχαριστιών και τη γιορτή 
των Χριστουγέννων.

Θέατρο Χωρέμη 
– «Saturday’s Classical Concert I - Students and teachers on 
stage» συναυλία κλασικής μουσικής με συμμετοχή μαθητών και 
καθηγητών του Κολλεγίου και του Ωδείου του Κολλεγίου
– «Ένταξη της οδηγίας NIS2 στην ελληνική νομοθεσία με άμε-
ση εφαρμογή και άλλες ψηφιακές τομές» από το Business Club 
του ΣΑΚΑ
– Παρουσίαση ξένων πανεπιστημίων στους μαθητές του ΙΒ του 
Κολλεγίου
– Masterclass με τον πιανίστα και καθηγητή πιάνου Τίτο Γου-
βέλη.

Μπορείτε να παρακολουθείτε τις εκδηλώσεις στο Θέατρο 
εδώ https://www.athenscollege.edu.gr/the-experience/student-
life/arts/theater/calendar-events».

ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
«Από την έναρξη του σχολικού έτους, το Τμήμα Επικοινωνίας:
• Υποστήριξε όλα τα τμήματα του Σχολείου με την κάλυψη και 
την προβολή των δράσεών τους στον ιστότοπο, στις σελίδες κοι-
νωνικής δικτύωσης και σε έντυπα του Σχολείου.
• Προώθησε εκδηλώσεις του Σχολείου στην ευρύτερη κοινότητα 
μέσω email ή/και δημοσιεύσεις στον Τύπο. 
• Δημιούργησε προωθητικό υλικό (εικαστικό, αφίσα, banner, 
πρόγραμμα, κ.ά.) για διάφορες εκδηλώσεις του Σχολείου όπως 
το Χριστουγεννιάτικο Bazaar, το Saturday’s Classical Concert, ο 
Κολλεγιακός Μαραθώνιος κ.ά. 
• Ανέλαβε τη φωτογραφική ή/και βιντεοσκοπική κάλυψη εκδη-
λώσεων του Σχολείου όπως τα εγκαίνια της έκθεσης «Πομπή 
προς την πόλη» της Αλεξάνδρας Αθανασιάδη, το Χριστουγεν-
νιάτικο Bazaar, το Saturday’s Classical Concert κ.ά.
• Ανέλαβε τη φωτογράφιση έργων και τον σχεδιασμό του κατα-
λόγου της έκθεσης της Αλεξάνδρας Αθανασιάδη, την προώθηση 
της έκθεσης, τον συντονισμό των ξεναγήσεων και υποστήριξε τη 
διοργάνωση των εγκαινίων (30 Οκτωβρίου). 
• Συμμετείχε στην προετοιμασία του εορτασμού της Εκατονταε-
τηρίδας του Κολλεγίου:
– Ανανέωσε ριζικά την κεντρική σελίδα του ιστοτόπου του 
Κολλεγίου με περιεχόμενο για την Εκατονταετηρίδα π.χ. video, 
φωτογραφίες, συνεντεύξεις κ.ά., ενώ προετοίμασε αντίστοι-

χο περιεχόμενο και για τις σελίδες κοινωνικής δικτύωσης του  
Σχολείου. 
– Συνέχισε τις συνεντεύξεις με μέλη της Κολλεγιακής οικογένειας 
για τη σειρά «Σταγόνες Κολλεγιακής Ιστορίας».
– Συγκέντρωσε υλικό για την έκθεση για τα 100 Χρόνια Ιστορίας 
του Κολλεγίου Αθηνών.
– Προετοίμασε προωθητικό υλικό για το Gala Dinner στη Με-
γάλη Βρεταννία. 
• Δημιούργησε επιτραπέζιο ημερολόγιο για το 2025. 
• Σχεδίασε την επανέκδοση βιβλίου με άρθρα του Στεφάνου 
Δέλτα στο περιοδικό «Εργασία». 
• Σε συνεργασία με το Γραφείο President και το Development 
Office ανέλαβε την ανανέωση των συλλεκτικών δώρων και των 
επίσημων στολών του Σχολείου (Ορχήστρα, Χορωδία) εν όψει 
της Εκατονταετηρίδας. 
• Δημιούργησε τις Χριστουγεννιάτικες Κάρτες του ΕΕΙ για το 
2024.
• Σχεδίασε το 21ο έντυπο του Προγράμματος Επιμόρφωσης 
Εκπαιδευτικών “Educate the Educators”».

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ  
ΚΑΙ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

o «Το Σάββατο, 9 Νοεμβρίου 2024, ξεκίνησε για ακόμα μια 
χρονιά το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «School Project», που 
πραγματοποιείται σε συνεργασία με της ΜΚΟ Home Project 
και ΜΕΤΑδραση. Εθελοντές εκπαιδευτικοί του Σχολείου μας 
διδάσκουν Ελληνικά, Μαθηματικά, Αγγλικά και Φυσική Αγωγή 
σε μια ομάδα ανήλικων προσφυγόπουλων με την υποστήριξη 
των μαθητών μας, οι οποίοι γίνονται μέντορές τους. Η αλλη-
λεπίδραση και οι γέφυρες επικοινωνίας που δημιουργούνται 
μεταξύ των ανήλικων προσφύγων και των μαθητών μας, βοη-
θούν στην ανταλλαγή απόψεων, στην αναζήτηση τρόπων επι-
κοινωνίας, στην επαφή με άλλες κουλτούρες και στην αποδοχή 
της διαφορετικότητας.

o Συνεχίζοντας τη δράση «Ανακύκλωση και Επαναχρησιμοποί-
ηση Βιβλίων: Bring Books 2nd Life» για δεύτερη σχολική χρονιά, οι 
μαθητές και οι μαθήτριες συμμετέχουν ενεργά στην ανακύκλωση 
βιβλίων, σημειώσεων και τετραδίων. Τα βιβλία που είναι σε κα-
λή κατάσταση διαχωρίζονται και προσφέρονται σε σχολεία και 
ιδρύματα. Με τη δράση «Ανακύκλωση και Επαναχρησιμοποίη- 
ση Βιβλίων: Bring Books 2nd Life», οι μαθητές μας συμβάλλουν ου-
σιαστικά στην προστασία του περιβάλλοντος, υποστηρίζουν παιδιά 
σε σχολεία και ιδρύματα που τα έχουν ανάγκη και από τα έσοδα της 
ανακύκλωσης ενισχύουν το Ταμείο Υποτροφιών του Σχολείου μας. 

Η δράση «Ανακύκλωση και Επαναχρησιμοποίηση Βιβλίων: 
Bring Books 2nd Life», με την υποστήριξη και τη συνεργασία 
των Μαθητικών Κοινοτήτων των Λυκείων Κολλεγίου Αθηνών και 
Κολλεγίου Ψυχικού, συμμετείχε ενεργά στο Christmas Bazaar 
με περίπτερο.

Μέσα από μία ευρεία γκάμα διαδραστικών παιχνιδιών και 
ποικίλων δραστηριοτήτων οι επισκέπτες είχαν τη δυνατότητα να 

https://www.athenscollege.edu.gr/the-experience/student-life/arts/theater/calendar-events
https://www.athenscollege.edu.gr/the-experience/student-life/arts/theater/calendar-events
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δοκιμάσουν τις αθλητικές τους δυνατότητες και την τύχη τους, 
μέσα σε ένα ιδιαίτερα εορταστικό και “πράσινο” περιβάλλον. 

Επίσης, με την ευγενική χορηγία του Ιδρύματος Μείζονος 
Ελληνισμού, οι επισκέπτες μπορούσαν να περιηγηθούν και να 
ανακαλύψουν τα ζώα, τα ψάρια, τα φυτά και την αρχιτεκτονική 
ιστορία της Αττικής από την αρχαιότητα έως το 1874 μ.Χ. μέσω 
VR μασκών. Τα έσοδα διατέθηκαν για την ενίσχυση του Ταμείου 
Υποτροφιών.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ

Δημοτικό Κολλεγίου Αθηνών
o Ο Χ. Λευτεράτος συμμετέσχε:
– Με την εισήγησή του «Διερεύνηση και Ανάλυση των 
Διαπολιτισμικών Προσεγγίσεων στα σχολεία των Βαλ-
τικών Κρατών (Εσθονία, Λιθουανία, Λετονία) και των 
χωρών του Βίσεγκραντ (Τσεχία, Σλοβακία Ουγγαρία και 
Πολωνία)», στο επιστημονικό συνέδριο Εκπαίδευση για 
την Ιδιότητα του Ενεργού Πολίτη, το οποίο διοργανώθηκε 
από το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής
– Με την εισήγησή του «Reimagining History: A Journey 
through Athens and Sparta with ΑΙ-Driven Student Plays» 
στο συνέδριο Digital Education Conference 2024, το οποίο 

διοργανώθηκε από South East Technological University της 
Ιρλανδίας
– Με την εισήγησή του «Building Tomorrow: Empower 
students to design the sustainable smart city of the future» 
στο διεθνές συνέδριο Έρευνας και Καινοτομίας, το οποίο 
διοργανώθηκε από το Noble University της Ινδίας.

o Η Μ. Γιαννακοπούλου έλαβε την Εθνική Ετικέτα Ποιό-
τητας ως συντονίστρια του έργου «e-Twinning “Resource 
Don’t Go”».

o Η Ε. Νεοφωτίστου και ο Χ. Λευτεράτος έχουν επιλεγεί 
μέλη της παγκόσμιας εκπαιδευτικής κοινότητας Microsoft 
Innovative Educator Experts (MIE Expert) 2024 - 2025 για 
τις καινοτόμες εκπαιδευτικές δράσεις που σχεδίασαν και 
υλοποίησαν. 

o Η Γ. Μέγα ήταν μέλος της ομάδας έρευνας με θέμα «Η 
τέχνη στο σχολείο» (Δεκέμβριος 2024), που δημοσιεύθηκε 
από τον Οργανισμό Έρευνας και Ανάλυσης ΔιαΝΕΟσις.

o Στο πλαίσιο του προγράμματος ERASMUS+, η Μ. 
Γιαννακοπούλου και η Φ. Καφετζοπούλου συνέταξαν πρό-
ταση συνεργασίας του Αγγλικού Τμήματος με το σχολείο 
Gränbyskolan από τη Σουηδία και τον οργανισμό DOVES 
από τη Σλοβενία, η οποία εγκρίθηκε με βαθμολογία 96%. Το 
έργο, με τίτλο «Greening Our Curriculum - Greening Our 
Schools», έχει ως στόχο τη δημιουργία e-book με εκπαι-
δευτικό υλικό για τη διδασκαλία των 17 στόχων Βιώσιμης 
Ανάπτυξης μέσα από το μάθημα των Αγγλικών, και θα περι-
λαμβάνει σχέδια μαθήματος για Νηπιαγωγείο, Δημοτικό και 
Γυμνάσιο-Λύκειο. 

Δημοτικό Κολλεγίου Ψυχικού
o Η Διευθύντρια Δημοτικού Κολλεγίου Ψυχικού Δ. Πα-
ναγούλη και οι εκπαιδευτικοί Γ. Στεφανίδης, Α. Πάλλα, Χ. 
Παυλίδου, έχουν επιλεγεί μέλη της παγκόσμιας εκπαιδευ-

o Η Πολυάνθη Τσίγκου, Σύμβουλος του Διευθυντή/President, επιμελήθηκε και έγραψε την εισαγωγή του βιβλίου 
«Ο παιδαγωγός Ι. Μ. Παναγιωτόπουλος 1901-1982. 40+2 κείμενα για την παιδεία και την εκπαίδευση», αφιε-
ρωμένο στον εκπαιδευτικό-συγγραφέα επ’ ευκαιρία της συμπλήρωσης 42 χρόνων από τον θάνατό του. Ο τόμος 
εκδόθηκε από τη Σχολή Ι. Μ. Παναγιωτόπουλου.

o Ο διακεκριμένος συνθέτης Δημήτρης Μηνακάκης, τ. Προϊστάμενος του Τμήματος Μουσικής και τ. Διευθυντής 
του Ωδείου του Κολλεγίου, παρουσίασε, στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών (25 Νοεμβρίου), δύο έργα του για σοπράνο, 
φλάουτο και πιάνο σε ποίηση του Χιλιανού Jaime Svart.

o Ο πρώην Προϊστάμενος του Τμήματος Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού του Κολλεγίου Ανδρέας Ζώτος είναι 
Σύμβουλος Διοίκησης του Πανελληνίου Γυμναστικού Συλλόγου. Αποστολή του: «Να συνδράμει στη βελτίωση των 
ακαδημιών, των αγωνιστικών τμημάτων και της συνολικής λειτουργίας του ιστορικού Συλλόγου».
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τικής κοινότητας Microsoft Innovative Educator Experts 
(MIE Expert) 2024 - 2025 για τις καινοτόμες εκπαιδευτικές 
δράσεις που σχεδίασαν και υλοποίησαν. 

o Η καθηγήτρια Καλλιτεχνικών Η. Σταμπούλου συμμε-
τέσχε στην παρουσίαση-έκθεση ερευνητικού εικαστικού 
έργου με τίτλο «rehearsing dormancy» so far, στην έκθεση 
«We are all made of stars» στο μουσείο MoMUS της Θεσ-
σαλονίκης, στην έκθεση «Δημοκρατία και Συγκρούσεις» 
στην Πινακοθήκη του Δήμου Αθηναίων, στην παρουσία-
ση-έκθεση «wandering night», με το ερευνητικό οσφρη-
τικό εικαστικό έργο «snails in my pockets» στον χώρο 
τέχνης KOKTO, στην παρουσίαση και στην έκθεση «post-
fortresses» ερευνητικού οσφρητικού εικαστικού έργου «up 
in smoke» στο μουσείο πύργου Μούρτζινων.

o Η καθηγήτρια Καλλιτεχνικών Μ. Δημητροπούλου συμ-
μετέσχε στις ομαδικές εκθέσεις «Η Αποκατάσταση της 
Αισιοδοξίας» και «Δημοκρατία και Συγκρούσεις» στην 
Πινακοθήκη του Δήμου Αθηναίων.

o Η καθηγήτρια Ισπανικών Μ. Νικολάου συμμετέσχε ως  
ομιλήτρια στο «VI Congreso Internacional sobre Ibero- 
américa», στο Πανεπιστήμιο Αθηνών.

ΕΚΔΟΣΕΙΣ

o Εκδόθηκε πρόσφατα το βιβλίο του Τεύκρου Μιχαηλίδη 
«Πίσω από το πέπλο. Οι μαθηματικοί του 20ού αιώνα»  
(Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Κρήτης).

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΝΗΛΙΚΩΝ

o Τα μαθήματα της Β΄ περιόδου 2024-25 των Προγραμμά-
των Ενηλίκων (έναρξη 10 Φεβρουαρίου 2025) καλύπτουν 
ευρύ κύκλο θεμάτων στους τομείς Προσωπική Ανάπτυξη, 
Ανθρωπιστικές Επιστήμες, Ξένες γλώσσες, Δημιουργικά 
Εργαστήρια, Μουσεική-Ωδείο Κολλεγίου.

Αναλυτικός κατάλογος σπουδών στην ηλεκτρονική  
διεύθυνση: https://www.athenscollege.edu.gr/adult-learning 

Πληροφορίες στα τηλ. 210 674 8160 / 6798191, 9:00-
19:00.

https://www.facebook.com/Athens.College.Lifelong.
Learning

https://www.instagram.com/athenscollegelifelong-
learning

Στο πλαίσιο του Προγράμματος «Άσκηση-Άθληση»:
• Το Κλειστό Γυμναστήριο λειτουργεί Δευτέρα έως Παρα-
σκευή 17:30-22:30, Σάββατο 14:00-19:00 

• Το Κολυμβητικό Κέντρο λειτουργεί Δευτέρα έως Παρα-
σκευή 17:30-21:30, Σάββατο 14:00-19:00

Πληροφορίες: τηλ. 210 6798321.

ΠΕΝΘΗ

n Γιάννης Κουτούζης: Απεβίωσε τον Σεπτέμβριο 2024. Είχε 
γεννηθεί στον Πειραιά το 1932. Σπούδασε στη Γυμναστική 
Ακαδημία Αθηνών. Στο Κολλέγιο Αθηνών προσελήφθη ως 
γυμναστής το 1958. Παραιτήθηκε το 1991 (για να προ-
σληφθεί στο Κολλέγιο ο γιος του, ο οποίος απεβίωσε λί-
γο αργότερα). Ανέλαβε εκ νέου καθήκοντα στο Κολλέγιο 
ως προπονητής των αντιπροσωπευτικών ομάδων στίβου 
(1996-2000): Επί σειρά ετών είχε καθοριστικό ρόλο στην 
ανάδειξη του Συλλόγου Αποφοίτων «ως αθλητικού σωμα-
τείου του Κολλεγίου» –όπως αναφέρει ο ΣΑΚΑ– «με την 
αγαπημένη του ομάδα στίβου». Ο εκλιπών είχε και ευρύτε-
ρη πολυσήμαντη δραστηριότητα. Υπήρξε ποδοσφαιριστής, 
και γυμναστής της ποδοσφαιρικής ομάδας αλλά και του 
γυμναστικού τμήματος του Παναθηναϊκού. Για τη συμβολή 
του στον αθλητισμό τιμήθηκε από την Ελληνική Γυμναστική 
Ακαδημία και από τον Παναθηναϊκό «για την πολυετή και 
πολύτιμη προσφορά του».

n Κωνσταντίνος Αθανασόπουλος: Απεβίωσε τον Οκτώβριο 
2024. Είχε γεννηθεί στην Οξυά Κονίτσης Ιωαννίνων το 1943. 
Μετά την αποφοίτησή του από την Παιδαγωγική Ακαδη-
μία του Ιεροδιδασκαλείου Βελλάς Ιωαννίνων εργάσθηκε 
επί σειρά ετών σε δημόσια και ιδιωτικά σχολεία. Το 1978 
προσελήφθη ως δάσκαλος στο Κολλέγιο Αθηνών. Κατά την 
περίοδο 1989-1996 διετέλεσε Αναπληρωτής Διευθυντής του 
Δημοτικού Κολλεγίου Αθηνών. Συνταξιοδοτήθηκε το 1999.

n Φραντζέσκος Κορακής: Απεβίωσε τον Νοέμβριο 2024. 
Είχε γεννηθεί στη Σίφνο το 1932. Το 1952 προσελήφθη 
στο Κολλέγιο ως μέλος του εργατοτεχνικού προσωπικού. 
Εργάσθηκε ως ξυλουργός και προσέφερε τις υπηρεσίες του 
και στο Κολυμβητήριο «Τζων Γαβριήλ» μέχρι τη συνταξιο-
δότησή του το 2000.
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ΕΠΕΤΕΙΑΚΑ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΑ ΤΟΥ ΚΟΛΛΕΓΙΟΥ

Ημερολόγια τοίχου Δημοτικών Σχολείων

Ημερολόγια γραφείου
Εικονογραφημένα με φωτογραφίες από την 100χρονη ιστορία του Κολλεγίου

ΚΟΛΛΕΓΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

Μηνιαίο Εβδομαδιαίο

ΚΟΛΛΕΓΙΟΥ ΨΥΧΙΚΟΥ

ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΕΟΡΤΑΣΜΟΥ 
ΤΗΣ ΕΚΑΤΟΝΤΑΕΤΗΡΙΔΑΣ ΤΟΥ ΚΟΛΛΕΓΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

o Επανέκδοση του βιβλίου με άρθρα του «πατέρα του Κολλεγίου» Στεφάνου Δέλτα, δημοσιευμένα κατά το διάστημα 
1932-1934, στο περιοδικό «Εργασία», τα οποία αναφέρονται στο όραμα των ιδρυτών του Κολλεγίου Αθηνών και στα 
πρώτα χρόνια λειτουργίας του. Στη νέα έκδοση, τα άρθρα δημοσιεύονται και σε αγγλική μετάφραση.

o Επανέκδοση, επίσης, του βιβλίου «Πρόσεχε τους τρόπους σου» που είχε εκδοθεί για πρώτη φορά με συγγραφέα 
τον τότε Διευθυντή του Οικοτροφείου του Κολλεγίου Αθηνών Γεωργίου Φυλακτόπουλου.
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o O Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης ’86 τιμήθη-
κε τον Σεπτέμβριο από το Ατλαντικό Συμβούλιο στη Νέα 
Υόρκη με το Βραβείο «Global Citizen».

o Τον Ιανουάριο 2025 ο Θανάσης Μαρτίνος ’68 τιμήθηκε 
από την Πρόεδρο της Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαρο-
πούλου με το παράσημο του Μεγαλόσταυρου του Τάγματος 
της Τιμής «για την πολύπλευρη κοινωνική του δράση και 
το πολυδιάστατο φιλανθρωπικό έργο του»

o Επίσης, ο Θανάσης Μαρτίνος και ο Ανδρέας Δρακό-
πουλος ’82, Πρόεδρος του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος, 
τιμήθηκαν, τον Οκτώβριο, από το Πανεπιστήμιο Αθηνών. 
Τους απονεμήθηκε ο τίτλος του Μεγάλου Ευεργέτη του και 
αναγορεύθηκαν Επίτιμοι Διδάκτορες της Ιατρικής Σχολής 
του.

o Ο Νικηφόρος Διαμαντούρος ’61 είναι ο νέος Αντιπρόε-
δρος της Ακαδημίας Αθηνών.

o Ο βουλευτής Παύλος Γερουλάνος x85 είναι μέλος του 
νέου Συντονιστικού Πολιτικού Κέντρου του ΠΑΣΟΚ.

o Στο νέο Διοικητικό Συμβούλιο του Ελληνοαμερικανικού 
Εκπαιδευτικού Ιδρύματος Πρόεδρος είναι ο Αλέξης Φυλα-
κτόπουλος ’65, Αντιπρόεδρος ο Δαμιανός Αμπακούμκιν 
’85, Γενικός Γραμματέας ο Γεράσιμος Αλιβιζάτος x75, Τα-
μίας ο Αλέξανδρος Καμαρινός ’94 και νέα μέλη οι Αλέξαν-
δρος Μακρίδης ’80, Ελένη Ποταμιάνου ’94 και Αριστείδης 
Πίττας ’78.

o Τρεις απόφοιτοι του Κολλεγίου (Κατερίνα Βλάχου ’90, 
Ιωάννης Σαρακάκης ’93 και Σωτήρης Φωτέας ’02) εξελέ-
γησαν μέλη του ΕΕΙ.

o Ο Γιάννης Βαρδινογιάννης ’80 είναι ο νέος Πρόεδρος 
του Διοικητικού Συμβουλίου και Διευθύνων Σύμβουλος της 
εταιρίας Motor Oil.

o Στο πλαίσιο του εορτασμού των 100 χρόνων από την 
ίδρυση της Ένωσης Ελλήνων Χημικών (ΕΕΧ) και με αφορ-
μή την έκδοση του βιβλίου του πρώην Καθηγητή του ΕΜΠ 
Ιωάννη Κιουστελίδη ’59 («Ανθρώπινη έναντι Τεχνητής Ευ-
φυΐας – Μία ανατομία της Σκέψης σε αντιπαραβολή με 
την Τεχνητή Νοημοσύνη»), διοργανώθηκε στην αίθουσα 
εκδηλώσεων της ΕΕΧ ανοιχτή συζήτηση με θέμα «Τεχνητή 
Νοημοσύνη έναντι Ανθρώπινης Ευφυίας» (14 Νοεμβρίου). 

o Ο Αλέξανδρος Μυλωνάς ’68 ήταν σκηνοθέτης του «Σχο-
λείου Γυναικών» του Μολιέρου (Εθνικό Θέατρο).

o Ο Κωνσταντίνος Μαρκουλάκης ’88 είναι σκηνοθέτης 
των παραστάσεων «The Humans» (Θέατρο Μουσούρη) 
και «Στο διπλανό δωμάτιο» (Θέατρο Βρετάνια).

o «Το μπλουζ της Ψωροκώσταινας» ήταν ο τίτλος συ-
ναυλίας του Δημήτρη Πουλικάκου x62 (14 Σεπτεμβρίου 
– Τεχνόπολη).

Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΑΚΕΛΛΑΡΙΑΔΗΣ, 
ΝΕΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Σ.Α.Κ.Α.

Μετά την παραίτηση του Προέδρου του Δ.Σ. του 
ΣΑΚΑ Αριστείδη Πίττα, ο οποίος εξελέγη μέλος του 
Δ.Σ. του Ελληνοαμερικανικού Εκπαιδευτικού Ιδρύ-
ματος, τον διεδέχθη ο μέχρι τότε Α΄ Αντιπρόεδρος 
Γιώργος Σακελλαριάδης ’01. Νέος Α΄ Αντιπρόε-
δρος είναι ο Βασίλης Μεντζελόπουλος ’83, Β΄ Αντι-
πρόεδρος η Ελένη Αναγνωστοπούλου ’10, Γενικός 
Γραμματέας ο Προκόπης Δημητριάδης ’98, Ταμίας 
ο Άγης Τσαχαγέας ’84 και μέλη οι Νίκος Γκολιόπου-
λος ’14, Βανέσα Ζδράβου ’97, Ειρήνη Καπελλάκη ’99, 
Χρήστος Μεγκουσίδης ’10, Ανδρέας Μωρίκης ’69, 
Ειρήνη Πάνζαρη ’99, Σέργιος Παπαδόπουλος ’99, 
Σοφία Σκευοφύλακα ’13, Λήδα Χατζηνικολαΐδη ’89, 
Ανδρέας Χριστοδούλου ’78.

ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΟΥ Σ.Α.Κ.Α.  
ΜΕ ΘΕΜΑ «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ, ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑ»

Στις 28 Μαρτίου 2025 θα πραγματοποιηθεί, στο Θέατρο του Κολλεγίου, Συνέδριο με θέμα «Περιβάλλον,  
Κλιματική Αλλαγή και Ενέργεια». Το Συνέδριο διοργανώνει ο ΣΑΚΑ στο πλαίσιο του εορτασμού των 100 ετών του 
Κολλεγίου Αθηνών.
– Επιστημονική Επιτροπή: Ανδρέας Παπανδρέου x78 (Πρόεδρος), Ραφαήλ Μωυσής x52, Στάθης Ποταμίτης ’75, 
Αλέξανδρος Παπασπυρίδης ’82, Καθηγητής Επαμεινώνδας Μαστοράκος ’84, Καθηγητής Ιωάννης Εμίρης ’85, Ιόλη 
Χριστοπούλου ’98, Καθηγήτρια Εμμανουέλα Δούση, Αντώνιος Αλεβίζος.

ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ
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o Εκδόθηκαν πρόσφατα τα εξής βιβλία αποφοίτων:

– Νίκου Μουζέλη ’57: «Εσωτερικό ταξίδι μετ’ εμποδίων» 
(Εκδόσεις Καστανιώτη)
– Γιώργου Πρεβελάκη ’68: «Στον ΟΟΣΑ - Γεωπολιτική θε-
ωρία και διπλωματική πράξη» (Εκδόσεις Κέρκυρα)
– Σωτήρη Χατζηγάκη x63: «Θύμησες και διαλογισμοί» - 
τόμος Α΄ (Εκδόσεις Bell)
– Γιώργου Μαυρογορδάτου x63: «Αινίγματα της αθηναϊκής 
δημοκρατίας» (Εκδόσεις Πατάκης)
– Τεύκρου Μιχαηλίδη ’73: «Πίσω από το πέπλο. Οι μα-
θηματικοί του 20ού αιώνα» (Πανεπιστημιακές Εκδόσεις 
Κρήτης)
– Δημήτρη Δασκαλόπουλου x76 (και Ειρήνης Πάρη): 
«Στοχασμοί του συλλέκτη» (Εκδόσεις Cahiers d’Art)
– Κώστα Στοφόρου ’79: «Οι κατάσκοποι της Γεωγραφίας: 
Το γκαμπί του βασιλιά και το μυστήριο του Πολέριο» 
(Εκδόσεις Διόπτρα).

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΑΚΑ

o Στις 20 Σεπτεμβρίου, στις 18 Οκτωβρίου, στις 8 και 22 
Νοεμβρίου και στις 11 Δεκεμβρίου, στο πλαίσιο των Game 
Nights, πραγματοποιήθηκαν στη Λέσχη του ΣΑΚΑ εκδηλώσεις 
με επιτραπέζια παιχνίδια για ενήλικες και παιχνίδια ρόλων.

o Στο πλαίσιο λειτουργίας του Τομέα Πολιτισμού του ΣΑΚΑ:
– Φιλοξενήθηκε η ομάδα Luben.TV με τους Σπύρο Μαυ-
ρογιάννη, Βασίλη Μπακάλη και Γιάννη Λαμπρόπουλο (10 
Οκτωβρίου)

– Πραγματοποιήθηκε αφιέρωμα στο Animation και το 
Animasyros με τον Βασίλη Καραμητσάνη ’93 και την Ειρήνη 
Βιανέλλη ’03 (13 Νοεμβρίου).

o Στο πλαίσιο δράσεων των ΣΑΚΑ Clubs πραγματοποιή-
θηκαν οι εξής εκδηλώσεις:
– Του Engineering Professional Club με θέμα «Τεχνολο-
γίες του Μέλλοντος για Μηχανικούς – ΒΙΜ» (19 Νοεμ-
βρίου)
– Των Professional Business and Legal Clubs με θέμα 
« Ένταξη της οδηγίας NIS2 στην ελληνική νομοθεσία με 
άμεση εφαρμογή και άλλες ψηφιακές τομές» (3 Δεκεμ-
βρίου)
– Του Sustainability Club με θέμα «Βιώσιμη Τουριστική 
Ανάπτυξη: Στρατηγική, Ευκαιρίες και Προκλήσεις» (12 
Δεκεμβρίου).

o Από τον ΣΑΚΑ οργανώθηκαν, για τα μέλη του, σεμινάρια 
σε συνεργασία με την KPMG:
– «Leadership Skills – How to Become an Exceptional 
Leader» (24 Οκτωβρίου) 
– «Salary negotiation: Strategies & Tips for Success: How 
to stand out in an interview. Video interviewing skills!» (18 
Δεκεμβρίου).

o Ο ΣΑΚΑ, με την υποστήριξη του Ελληνικού Οργανισμού 
Μεταμοσχεύσεων και του Ωνασείου Καρδιοχειρουργικού 
Κέντρου, πραγματοποίησε, στο Θέατρο του Κολλεγίου, εκ-
δήλωση με θέμα: «Μεταμοσχεύσεις και δωρεά οργάνων» 
(23 Οκτωβρίου).

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ  
ΤΗΝ ΕΚΑΤΟΝΤΑΕΤΗΡΙΔΑ ΤΟΥ ΚΟΛΛΕΓΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

o Συνάντηση-συνέντευξη μελών της Συντακτικής Ομάδας της Εφημερίδας της Μαθητικής Κοινότητας του Λυκείου 
Κολλεγίου Αθηνών «Τα Νέα του Κολλεγίου» με αποφοίτους της δεκαετίας του ’50 πραγματοποιήθηκε στη Λέσχη 
του ΣΑΚΑ στις 9 Δεκεμβρίου. Οκτώ απόφοιτοι (Ραφαήλ Μωυσής και Χαράλαμπος Τσουτρέλης ’52, Νίκος Δήμου 
’54, Γιώργος Ενεπεκίδης ’56, Βασίλης Τσεμάνης ’57, Απόστολος Δοξιάδης ’58, Δημήτρης Καραμάνος και Γιάννης 
Τζαννετάκος ’59) συζήτησαν για τα σχολικά χρόνια τους, «αντάλλαξαν» αναμνήσεις για «πρόσωπα και πράγματα» 
εκείνων των καιρών και σκέψεις-απόψεις για το Κολλέγιο σήμερα (και αύριο) στο «κατώφλι» του δεύτερου αιώνα του.

(Παρών στη συνάντηση-συζήτηση, την οποία συντόνισε το Δ. Καραμάνος, ήταν ο Καθηγητής-Σύμβουλος του 
περιοδικού Τάσος Ιωάννου).

o Στο τεύχος 88 του περιοδικού του ΣΑΚΑ «Ερμής» δημοσιεύεται εκτενής συνέντευξη του Δημήτρη Καραμάνου ’59 
(παλαιού Προέδρου του Συλλόγου, μέλους του ΕΕΙ) στους τρεις τελευταίους Αρχισυντάκτες του περιοδικού, Ελένη 
Αναγνωστοπούλου ’10, Ματθαίο Μήτση ’10 και Χρήστο Μεγκουσίδη ’10. Θέμα της, η έκδοση του βιβλίου του με τίτλο 
«…και κάτι ακόμα». 

Η συνέντευξη (και το βιβλίο) περιέχει αναφορές στην ιστορία του Κολλεγίου Αθηνών, με πολλά στοιχεία ελάχι-
στα (ή καθόλου) γνωστά και πρωτοδημοσιευόμενα, προσωπικές αναμνήσεις και μαρτυρίες, σχολιασμό ζητημάτων 
ευρύτερου ενδιαφέροντος (οικονομία, πολιτική, τέχνη, αθλητισμός κ.ά.) και αναστοχαστικές σημειώσεις από τη μα-
κρόχρονη πορεία του συγγραφέα «με συνταξιδιώτη το Κολλέγιο».
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o Στις 10 Δεκεμβρίου πραγματοποιήθηκε στο Θέατρο Χω-
ρέμη η εκδήλωση βράβευσης αθλητριών και αθλητών των 
ομάδων Στίβου και Κολύμβησης του ΣΑΚΑ.

o Στις 20 Δεκεμβρίου πραγματοποιήθηκε το Χριστουγεν-
νιάτικο Πάρτυ του Συλλόγου.

o Στη Λέσχη του ΣΑΚΑ, κατά το διάστημα Σεπτεμβρίου-Δε-
κεμβρίου 2024, πραγματοποιήθηκαν τα Reunions των τά-
ξεων ’94-’95, ’84, ’62, ’67, ’84 (Thanksgiving Dinner), ’65, 
’14, ’12, ’04.

ΕΙΣ ΜΝΗΜΗΝ

n Αλέξης Παπαδημητρίου x62: Απεβίωσε τον Σεπτέμβριο 
2024. Είχε γεννηθεί στην Αθήνα το 1944. Μετά την ολο-
κλήρωση των σπουδών του ασχολήθηκε με τη μουσική, 
ειδικότερα με τη σύνθεση τραγουδιών. Συνεργάσθηκε (ως 
συνθέτης, αλλά και, σε πολλές περιπτώσεις, ως στιχουρ-
γός) με τους γνωστότερους Έλληνες ερμηνευτές (Μαρι-
νέλλα, Γαλάνη, Πάριο, Καλογιάννη, Χατζή, Πουλόπουλο 
κ.ά.) «κερδίζοντας» μια ξεχωριστή θέση στον χώρο της 
σύγχρονης ελληνικής μουσικής. 

n Γιάννης Σιστοβάρης ’56: Απεβίωσε τον Σεπτέμβριο 2024. 
Είχε γεννηθεί στην Αθήνα το 1937. Μετά την αποφοίτησή 
του από το Κολλέγιο συνέχισε τις σπουδές του (οικονομικές 
και εμπορικές) στο Λονδίνο. Ανέπτυξε εμπορική δραστηρι-
ότητα στο εξωτερικό (γουναρικά) μέσω της οικογενειακής 
εταιρίας «P. Sistovaris & Sons» με έδρα τη Γενεύη. Δια-
κρίθηκε ιδιαίτερα στο άθλημα της σκοποβολής, στο οποίο 
υπήρξε, μεταξύ άλλων, Πρωταθλητής Ελλάδος (1961) και 
Ευρώπης (1962).

n Μανούσος Μανουσάκης x68: Απεβίωσε τον Νοέμβριο 
2024. Είχε γεννηθεί στην Αθήνα το 1950. Μετά την ολοκλή-
ρωση των σχολικών σπουδών του, φοίτησε στο London Film 
School (σκηνοθεσία). Επέστρεψε στην Ελλάδα τη δεκαετία 
του ’70 και ασχολήθηκε αρχικά με τον κινηματογράφο (Με 
μία από τις πρώτες ταινίες του, τον «Βαρθολομαίο», ως 
σεναριογράφος, σκηνοθέτης, παραγωγός, απέσπασε Ειδι-
κή Μνεία στο Φεστιβάλ Κινηματογράφου του Σαν Ρέγιο το 
1973). Στα μέσα της δεκαετίας του ’80 έκανε στροφή και 

προς την τηλεόραση. Μεγαλύτερη επιτυχία σημείωσαν, από 
τις αρχές του ’90, οι τηλεοπτικές σειρές που σκηνοθέτησε 
για ιδιωτικά κανάλια («Τμήμα Ηθών», «Ψίθυροι καρδιάς», 
« Άγγιγμα ψυχής», «Σύνορα αγάπης», «Η αγάπη ήρθε από 
μακριά», «Μη μου λες αντίο», «Κόκκινο ποτάμι») και, τα 
τελευταία χρόνια, για τη δημόσια τηλεόραση («Ποίος ήτον 
ο φονεύς του αδελφού μου», «Βαρδιάνος στα Σπόρκα», 
«Το δίχτυ» κ.ά.). Παράλληλα, ήταν σκηνοθέτης γνωστών 
κινηματογραφικών ταινιών («Παράξενη συνάντηση», 1986, 
«Παραλάβατε διορισμόν», 1996, «Κόκκινος δράκος», 1998, 
«Ουζερί Τσιτσάνης», 2015, κ.ά.). Μία από τις τελευταίες σκη-
νοθετικές δουλειές του ήταν η θεατρική παράσταση « Άγου-
ρα Κεράσια» του Μιχαήλ Άνθη στο Θέατρο Αλκμήνη. 

n Αναστάσιος Κυριαζάκος ’58: Απεβίωσε τον Νοέμβριο 
2024. Είχε γεννηθεί στην Αθήνα το 1939. Μετά την απο-
φοίτησή του από το Κολλέγιο συνέχισε τις σπουδές του στη 
Γερμανία (Πολυτεχνείο Aachen – Ηλεκτρολόγος Μηχανι-
κός). Επαγγελματικά δραστηριοποιήθηκε στην Ελλάδα ως 
στέλεχος (Διευθυντής Τεχνικής Υπηρεσίας κ.ά.) του Εθνι-
κού Κέντρου Έρευνας Φυσικών Επιστημών «Δημόκριτος».

n Στάθης Αθανάσογλου ’59: Απεβίωσε τον Δεκέμβριο 
2024. Είχε γεννηθεί στην Αλεξάνδρεια το 1940. Μετά την 
αποφοίτησή του από το Κολλέγιο συνέχισε τις σπουδές 
του στην Ελβετία (Οικονομικές Επιστήμες – Πανεπιστήμιο 
Γενεύης). Επαγγελματικά ασχολήθηκε με το εμπόριο υφα-
σμάτων στην Ελλάδα, με την επιχείρησή του «Salon Vert» 
στην Αθήνα να αναδεικνύεται μεταξύ των πλέον διακεκρι-
μένων στον χώρο της. Ως απόφοιτος, υπήρξε διαχρονικά 
υποστηρικτής του Κολλεγίου και ατομικά και ως επί σειρά 
ετών Joint Class Agent στην Επιτροπή Alumni Fund Drive 
για την ενίσχυση του Προγράμματος Υποτροφιών. 

n Γιώργος Μαγιάκος ’65: Απεβίωσε τον Δεκέμβριο 2024. 
Είχε γεννηθεί στην Αθήνα το 1946. Μετά την αποφοίτησή 
του από το Κολλέγιο συνέχισε τις σπουδές του στην Ιατρική 
Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών (ειδικότητα: Μαιευτήρ-Γυ-
ναικολόγος, 1978) και στο Λονδίνο (Ογκολογία). Διετέλεσε, 
μεταξύ άλλων, Διευθυντής της Γυναικολογικής Κλινικής του 
Γενικού Κρατικού Νοσοκομείου Αθηνών και Διευθυντής στο 
Αντικαρκινικό-Ογκολογικό Νοσοκομείο Αθηνών « Άγιος 
Σάββας». Σημαντικό ήταν το επιστημονικό συγγραφικό 
έργο του.

ΤΕΛΕΤΗ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΕΩΣ – COMMENCEMENT

Η Τελετή Αποφοιτήσεως – Commencement θα πραγματοποιηθεί
την Πέμπτη, 10 Ιουλίου 2025
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΤΕΥΧΟΣ 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2025 ΤΗΣ «ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ»

o Για λόγους απλούστευσης του κειμένου στο τεύχος αυτό:

α) Το Ελληνοαμερικανικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα αναφέρεται 
και ως «ΕΕΙ».

β) Το «ΒοΤ» είναι ακρωνύμιο του «Board of Trustees» του 
Κολλεγίου στις ΗΠΑ.

γ) Η λέξη «Κολλέγιο», χωρίς τη διευκρίνιση «Κολλέγιο Αθη-
νών» ή «Κολλέγιο Ψυχικού», αναφέρεται σε θέματα, που 
αφορούν από κοινού και τα δύο σχολεία του ΕΕΙ.

δ) Με τη λέξη «Σχολείο» (μας) νοείται «Κολλέγιο Αθηνών 
και Κολλέγιο Ψυχικού».

ε) Με τη λέξη «Λύκειο» νοείται –για το Κολλέγιο Αθη-
νών– «Γενικό Λύκειο». Στο Κολλέγιο Ψυχικού, το «Λύ-
κειο» περιλαμβάνει το «Γενικό Λύκειο» και το «Internatio-
nal Baccalaureate Diploma Programme», εκτός αν γίνεται 
σαφής διαχωρισμός των δύο.

στ) Το «ΙΒ» είναι ακρωνύμιο του «International Bacca-
laureate».

ζ) Ως «Υπουργείο Παιδείας» αναφέρεται το Υπουργείο Παι-
δείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού.

η) Η λέξη «μαθητές» σημαίνει «μαθητές και μαθήτριες», 
εκτός αν γίνεται διαχωρισμός/διευκρίνιση (π.χ. ομάδα πο-
δοσφαίρου μαθητών, ομάδα βόλλεϋ μαθητριών κ.ά.).

θ) «ΣΑΚΑ» είναι ακρωνύμιο του Συλλόγου των Αποφοίτων 
Κολλεγίου Αθηνών και Κολλεγίου Ψυχικού.

o Στα τεύχη της «Ενημέρωσης» περιλαμβάνονται στοι-
χεία-πληροφορίες –και σε ορισμένες περιπτώσεις αυτού-
σια τα κείμενα ή αποσπάσματά τους εντός εισαγωγικών (π.χ., 
Διεύθυνση Ανθρώπινου Δυναμικού, Development Office, 
Τμήμα Επικοινωνίας, Διεύθυνση Κοινωνικής Πρόνοιας & 
Διαφορετικότητας)– όπως δόθηκαν από τη Διεύθυνση 
του Σχολείου, από τους υπευθύνους των τομέων δραστηρι-
ότητας του ΕΕΙ και από άλλους Κολλεγιακούς φορείς (π.χ. 
ΣΑΚΑ) εντός των καθορισμένων προθεσμιών.

o Σε όλα τα τεύχη της «Ενημέρωσης» δεν περιλαμβά-
νονται πληροφορίες για τις καθιερωμένες πολυάριθμες 
επιμορφωτικές εκδηλώσεις.

o Το τεύχος καλύπτει την περίοδο Σεπτεμβρίου-Δεκεμ-
βρίου 2024 με εξαίρεση ορισμένες μή σχολικές-εκπαιδευτικές 
ειδήσεις, οι οποίες ξεπερνούν αυτό το χρονικό όριο.

o Το τεύχος εκδίδεται σε ηλεκτρονική μορφή. Όσοι επι-
θυμούν να το λάβουν και σε έντυπη μορφή θα πρέπει να 
ενημερώσουν τη Συντακτική Επιτροπή (enimerosi@ath-
enscollege.edu.gr) μέχρι τις 20 Μαρτίου 2025.
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ΨΗΦΙΣΜΑ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ελληνοαμερικα-
νικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος, σε έκτακτη συνε-
δρίασή του, μόλις πληροφορήθηκε τον θάνατο της

ΜΑΙΡΗΣ ΖΑΧΑΡΩΦ

επί σειρά ετών μέλους του Ε.Ε.Ι., αφού εξήρε τη μα-
κροχρόνια, πολύτιμη συμβολή της στην προαγωγή 
του εκπαιδευτικού-παιδαγωγικού έργου του Κολ-
λεγίου και τη γενικότερη κοινωνική προσφορά της,

Αποφάσισε

– Να καταθέσει στεφάνι στη σορό της
– Να καταθέσει δωρεά εις μνήμην της στο Ταμείο 
Υποτροφιών Κολλεγίου Αθηνών - Κολλεγίου Ψυχικού
– Να αναρτηθούν μεσίστιες οι σημαίες του Ιδρύματος
– Να δημοσιευθεί το ψήφισμα

Ψυχικό, 20 Ιανουαρίου 2025

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
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